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АМЕРИКАНСЬКІ К0МУ-
НІСТИ ЗАЛИШАЮТЬСЯ 

ПОЛІТИЧНОЮ 
ПАРТІЄЮ 

ДАЛІ 
Ню Иорк. — Кількамісячна 

дискусія між провідниками 
комуністичної парті! З'єдине-
ннх Держав Америки над тям, 
чн американська компартія 
мас залишитися політичною 
партією чн перемінятися в іде-
ологічну виховну асоціацію, 
закінчилася перемогою крем-
лівськоі лінії, репрезентовано! 
75-річннм провідником парті! 
Вільямом Фостером над опозн. 
ціоверами, очолюваними ре-
дактором органу компартії 
КЮЙОРКСЬКИМ ,.Денлі Ворке-
ром". На конвенції, що відСу-
лася в днях 9 до 11 лютого ц. 
р. прийнято 300 голосами про-
тн трьох резолюцію, яка по-
становляс, що комуністична 
партія ЗДА мусить далі зали-
шатяся політичною партією. 
Водночас із цим підкреслено в 
резолюції як головне завдан-
ял посилення, відбудову І КОН-
солідацію комуністично! пар-
тії і виведення її з ізоляції, в 
якій вона опинилася останнім 
часом. Конвенція комуністи ч-
воі парті! відбулася в Шато 
Гардеяс прн 105 Гавстон Стріт 
у Ню Иорку, при замкнених 
дверях, бо президія конвенції 
не допустила представників 
газет на залю нарад, мовляв 
тому, щоб не декояспірувагл 

деяких делегатів. Під час на-
рад в другому дні конвенції 
члени Американсько - Мадяр-
ської Федерації, як і представ-
НИКН ІНШИХ ПОНеВОЛеНЙХ"ТПР" 
родів, влаштували під буднн-
ком, в якому відбувалася кон-
венція, антикомуністичну ( де-
монстрацію. Учасники демон-
страції несли транспаренти із 
надписами „Припиніть масове 
душогубство в наших кра-
їнах". „Ви с винуваті в актах 
совстського народовбивства" 
та інші. В окремій резолюції 
конвенція компартії висловн-
ла свій „спротив" проти спроб 
„Айзенгаверівського к р и л я 
республіканської партії і ба-
гатьох з-поміж демократичних 
провідників - використовувані 
події на Мадярщині для по-
глиблення ХОЛОДНОЇ ЯІЙНИ". 
Напередодні конвенції амери-
канська компартія одержала 
„дружній" привіт від німець-
кої компартії із закликом 
втримати дисципліну і далі 
визнавати провід Совстського 
Союзу. Китайські комуністи 
прислали на руки Фостера ти-
леграму, в якій висловлюють 
п р н з н а ння американській 
компартії за ЇЇ „героїчну бо-
ротьбу за мир, демократію і 
соціялізм в незвичайно важ-
них умовах". 

ABRAHAM LINCOLN 
February 12,4809 - April 15, 1865 

Вилсон має в серпні зрезиґну-
вати з становища секретаря 

оборони 
Вашингтон. — В політич-,щоб він міг ще третю каден 

них колах говорять про те, j Цію працювати на тому пос 
що секретар оборони Чарлз 
Б. Вилсон напевно залишить 

ПРЕОСВ. КИР АМВРОЗІЙ СЕНИШИН 3'ЯСУ-
ВАВ СВОЄ СТАНОВИЩЕ ДО ДЕЯКИХ ГР0-
МАДСЬКИХ СПРАВ У СТЕМФОРДСЬКОМУ 

ЕКЗАРХАТІ 
Стемфорд. Конн. — Мину 

лої п'ятниці, 9-го лютого, від-
булась тут в полудневих го-
дннах зустріч , Преосв. Кир 
Амврозія Сенишина, Екзар-
ха Стемфордської Українсь-
кої Католицької Дісцезії, з 
представниками поодиноких 
громадських організацій, ціл-
лю. якої було устійнити В38СМ-
ні в ід носі, нн між Церквою та 
народними і політичними ор-
гаяізаціями на терсні Стем-
фордської Екзархії, до якої 
належать стент Ню Поріс та 
стейти Нової Англії. В зустрі-
Чі, яка відбулася в спнскоп-
ському палаці з ініціятиви і 
на запрошення Владики, взя-

Союзу, Пласту. СУМА і ООЧ-
СУ, а предметом вияснень бу-
.іи зокрема такі справи, як 
релігійна і церковна опіка та 
обслуга молоді і її літніх та-
борів, посвячування прапорів 
та взагалі взаємовідносини 
між Церквою і народними ор-
ганізаціями і їх активністю. 
Владика, що знаменито орісн-
тусться в мозаїці нашого rpo– 
мадського життя,, з'ясував 
свос становище до пооднно-
ких справ в рямках церков-
них повинностей та з увагою 
вислухав завваг і побажань 
запрошених представників ор-
пшізацій. Український На-
родний Союз репрезентував 
на цій зустрічі його голова, 

.пі участь аредставникн УІІ-'п. Дмитро Галичий 

200,000 осіб в ЗДА працюють для комуністів 
- твердить Волтер 

Вашингтон. — Голова Ко-
місії для Поборювання Проти-
американської Діальностн H 
Палаті Репрезентантів демо-
кратнчннй конгресмен Френ-
сіс Е. Волтер у своєму звіті 
з праці цісї Комісії заявив, 
що а цій країні 1200,000 осіб 
працюють для комуністів як 
шпигуни, саботажястн або 
пропагандисти. Він сказав, що 
це рівняється силі 20 бойо-
вях совстських дивізій. Деякі 
з тих осіб навіть і не зна-
ють, що вони працюють для 
московських сонетів. 200,000 
совстських агентів це більша 

риканської армії в цій країні, 
які зорганізовані в 9-ох ДНЯІ-
зіях (коло 158.000. вояків). Ції ,. 
дані про силу комуністів зі-
брала комісія під час nepe– 
слухання 400 свідків. Число 
зареєстрованих комуністів 
звеншнлося, але основне яд-
ро комуністів залишилося і 
скрито діс далі під різними 
замаскованими організація^ 
ми, голосячи пацифістичні гас 
ла та виступаючи проти допо-
моги політичним вті^чам. — 
Добродійна організація „Фонд 
Республіки" склала пожерт-
ви, які вийдуть на добро тим. 
що працювали для комуністів, 

сила від активних вояків аме- твердиться в цьому звіті. 

Ню Йоркові загрожує страйк Міжнародних 
Портових Вантажників 

Ню Иорк. — В суботу вве- страйк, який був припинений 
1 80 днів тому на судове заря-

теперішне свос становище в 
серпні цього року, коли обо-
ронннй бюджет буде ухвале-
ний в Конгресі. Гадають, що 
найпевніший кандидат на ста-
новище Вилсона буде тепе-
рішній секретар летунства 
Донелд А. Кворлес. В серпні 
закінчує другу дворічну ка-
денцію і голова Об'єднаних 
Шефів Штабу адмірал Артур 
В. Радфорд. Конгрес мусів бн 
ухвалювати окремий , закон, 

ті. Згідно зі звичаєм станови-
ще Радфорда мав би зайня-
ти шеф штабу летунства ге-
нерал Натан Ф. Твайнінг, бо 
представники армії, фльоти А 
летунства чергуються на то-
му становищі, але якщо Квор-
лес став би секеретарем обо-
ронн, то головою штабів мав 
би бути хтось інший, не з ле-
тунства. Нові шефи оборони 
ЗДА матимуть до вирішення 
важливу справу: оборонні 
сили НАТО в Европі зменшу-
ються, а німецькі дивізії ще 
не зараз будуть готові до дії. 

Сесія УНРади відложена до 16-го березня 
Мюнхен, Німеччина. — Ук-

раїнське Інформаційне Бюро І 
в останній хвилині повідоми-
ло, що „з ОГЛЯДІ' на те, що 
фракції Української Націо-
нальної Ради ще не докінчи-

сії з 9-го лютого на 16-те бе-
резня .1957". Це вже, якесь 
там з черги відложення цісї 
сесії УНРади, віддзеркалює 
ту кризу, яку ця інституція 
вже від довшого часу nepe– 

лн своїх підготовчих nepero– і ходить. Повідомлення про 

; 

Вашингтон. — 
рільництва Езра Тефт Бен-
сон повідомив, що зменшус-
ться допомогу фармерам на 
8 рільничих продуктів: ба-
вовну, овес, ячмінь, риж, cop– 
гум, сою, насіння льону і на-
сіння бавовни. Це зменшен-
ня допомоги не означає, що 
прибутки фармерів мають та-
кож зменшуватися, бо в по-
ловнні січня ц. р. фармерн 

в допомогу щ 
продуктів 

Секретар j продавали ті 8 продуктів по 
питій ціні від тісї, яку ПЛЛ-
тнв уряд в 1956 році. Тепер 
обов'язус пливка допомога 
фармерам, і тому уряд може 
зменшувати або збільшувати 
допомогу за окремі продукти. 
Фармери будуть продавати 
ті продукти приватним під-
присмцям, які дадуть їм вищі 
ціни, і внаслідок цього не бу-
дуть збільшуватися урядові 
запаси рільничих продуктів. 

чорі розбилися переговори 
між власниками кораблів і 
представниками Міжнародної 
Спілки Портових Вантажни-
ків, і внаслідок цього має 
початися в вівторок 12-го лю-
того страйк, який спаралізує 
всі причали порту Ню Иорк— 
Ню Джерзі Генеральний до-
радннк вантажників Луїс 
Вальдмаи заявив, що власни-
кн кораблів відкинули помір-
коваві домагання портових 
робітників, які запропонували 
федеральні посередники, і те-
пер залишається -' - " ” тільки 

джеиня. Можливо, що ще 
прийде до порозуміння, бо в 
понеділок 11-го лютого мають 
ще продовжуватися перегово-
ри. В Ню Иорку вже триває 
страйк робітників буксирних 
човнів і внаслідок цього ме-
трополія не мас оливи до о-
грівання, і міська управа ро-
бнть все можливе, щоб оливу 
діставали ті установи, які v 
найбільше потребують (шпи-
талі, дитячі садки і школи) 
В цій справі мають продовжу-
ватнея переговори в понеді-
лок 11-го лютого. 

ЗДА хочуть збудувати радіову стаи,ію 
в Бразилії 

Ріо де Жанейро. — Амери-
канська амбасада в Бразилії 
повідомила бразильського мі-
ністра закордонних справ Хо-
зе Карльоса де Маседо про те, 
що уряд ЗДА хотів би збуду-
ватн на п і в н і ч носхідньому 
узберіжжі Бразилії траясмі-
сійну радіову стадію, яка до-
помагала б передавати війсь-
ковим чинникам в Европі І на 

Середньому Сході потрібні 
комунікати. Крім того ЗДЛ 
просять в'Бразилії дозволу на 
будову трьох так званих „ло-
реновнх стадій" для допомоги 
американській (рльоті. (,,Ло-
ренові" стації — це електро-
нічні далекосяжні прилади, 
які послуговуються радіовпмн 
сигналами при керуванні ко-
раблями на океані). 

ворів відносно пигань, які 
має розглядати 4-та сесія 
УНРади, Президент У HP від-
клав реченець скликання се-

відложення сесії з 9-го лю-
того на 16-те березня наспіло 
щойно в понеділок, 11-го 
лютого. 

м аршал Жунов на послугах 
совєтсьної політики шантажу 

В АЛЬЖИРІ ШАЛІЄ 
ТЕРОР 

Альжир. Для підкрес-

Ню Делі. — У 19-му дні 
свого перебування в Індії, -
совстськнй маршал, військо-
вий міністер СССР Георгій 
К. Жуков виступив на прий-
нятті, що його дала совстсь-
ка амбасада в Ню Делі для 
керівних державних діячів Ін 

ти американським імперіяліз-
мом". Це „нове видання — за-
явнв Жуков — старого коло-
ніялізму". Жуков назвав пре-
зндента Айзенгавера своїм 
„давнім приятелем-вояком", 
але, мовляв, Жуков „не знає", 
чи Айзенгавер не змінився 

лення ваги вимог, що їх зго-
лоенлн речники альжнрсько-
го визвольного руху на терені 
Об'єднаних Націй, де саме 
ведеться дебата над тамошні-
ми відносинами, націоналіс-
тичне підпілля ольжирців по-
енлило терористичну акцію. 
В неділю 10 лютого ц. р. те-
рористнчні бомби спричинили 
смерть багатьох осіб і паніку 
серед глядачів двох футболь-
них мечів в Альжнрі. Три 
бомби шібух.іи майже одно-
часно на міському грищі. — 
Згинуло сім європейців, а ко-
ло 40 було ранених. Між уби-
тимн був сьомирічний ХЛОП-
чина. Трьох мусульман за-
стрелено під час їхньої втечі, 
а багатьох потуїюовано, коли 
обурені європейці шукали 
пімсти на приявннх мусуль-
монах. За кілька хвилин пе-
ред отим BH6JTCOM, два подіб-
ні внбітси сталися на друго-
му грищі, т. зв. Ель Біяр, де 
змагались дві відомі місцеві 
дружини копаного м'яча. Від 
вибуху згинула одна 21-річна 
жінка, що працювала на 
французькій летунській базі, 
а шістьох французів були ва-
жко поранені. Обидві розгрн 
відкликано й поліція очнсти-
ла стадіони від глядачів. Пе-
реведено численні арештуван-
ня. Крім тих двох атентатів, 
вночі з суботи на неділю ки-
нено бомбу до каварні в Аль-
жнрі. Згинув один француз 

і один мусульманин, а 11 
французів і одна жінка були 
ранені. Один європеєць і о-
дин мусульманин згинули від 
бомби в містечку Монтаньяк. 
Біля Тюренн, на шляху від 
марокканського кордону до 
Орану, французьке військове 
вантажне авто наїхало на мі-
ну. Згинуло сімох вояків, а 
три були ранені. Знову ж у 
бойових сутичках між партн-
занами І французьким pery– 
лярннм військом, вбито 66-х 
мусульманських партизанів. 
Скількости ф р а н ц у зькнх 
жертв не проголошено. 

Тим часом на Об'єднаних 
Націях існують три течії. А-
зійсько-офриканський блок 
виготовив резолюцію, яка вн-
м:іг:и: від Франції, щоб вона 
признала Альжироиі право 
самовизначення. Чистина де-
легатів підтримує становище 
Франції, що Об'єднані Нації 
не можуть вмішуватись у вну-
трішню політику держав, які 
самі мають поладнати склад-
ні проблеми з своїми чужона-
ціональннмн громадянами. — 
Врешті третя, посередницька 
група пропонує резолюцію, 
яка признавала б заслуги 
Франції для піднесення цнві-
лїзації й економіки в Аль-
жирі та висловлювала б на-
дію, що Франція зуміє довести 
в Альжирі до замирення і пе-
ревести реформи для добра 
тамошнього народу. Наради в 
ОН над цією справою про-
довжуються. 

aa 

дії, з відомими вже трафарет-1 від того часу, коли був воя-
ь.^пі Ьбвіиіуначенйямп і шьн-1 ком. -— У зв'язку з цією за-
тажовимн погрозами під ад-іявою Жуков а пресовий сек-
ресою З'сднненнх Держав. — j ретар Білого Дому Джеймс 
Відповідаючи на запити жур-
налістів, він висловив „nepe– 
конання", що нова політика 
ЗДА у відношенні до Серед-
нього Сходу, серормулована у 
„доктрині Айзенгавера" в 
„кроком до нової війни". Ця 
політика мовляв, це підступ-
на „пастка для народів Серед 

Ізраїль не хоче слухати 
Об'єднаних Націй 

Об'єднані Наці!.. — Уряд і мовці домагались днмісії Да-
Ізраїлю рішуче аідмовявеяІЛ Гаммердгнлда: ЧлеІ Урл-'-
підпорядкуватись резолюції Ґ^і Що промовляв до ЗО.ОООюї 

'маси в Тель Авші, запевняв, 
Гоґерті, який разом із Пре-
зидентом виїхав на один тиж-
день до Томасвіл у Джорджії, 
пригадав, що сам през. Ай-
зенгавер у свому зверненні до 
Конгресу висловив був nepe– 
коиання, що предложена ним 
нова політика у відношенні 
до Середнього Сходу викличе 

нього СХОДІ', щоб їх поярми- атакн від Совстів. 

, Король Савд славить порозу-
міння з ЗДА 

Вашингтон. — Король Сав-

В Ню Йорку відбулася величава Академія 
на пошану 1. Франка 

Ню Иорк. — Ювілейний 

ft АМЕРИЦІ 
в Губернатор с т е й т у Ніо 

Иойк. Аверелл Гарриман вязиа-
чив дні від 10 до 17 лютого як 
Тиждень Вивчення Історії ИЄГ-

рів" в цілому стейті. В цих днях 
мають вивчати життя негрів, як 
„невід'ємну частину американ-
ської культури". 

ф Америкаиомсі скавтн - рол-
відчики, відвідали президента 
Айзенгавера в Білому Домі. пс-
редали йому звіт про свою пра-
цю в 1956 році і плян праці на 
1957 рік Крім того, обмінялися 
з Президентом подарунками. 

в Судді овружпшх судів, ЧЛЄ-
яи Найвищого Суду, три-ft чотк-
рнзіркові генерали Та адмірали 
були присутні на парадному 
прийнятті в Білому Домі, де як 
господарі виступали Айзенгавер 
із своєю дружиною. 

ф Президент Анзектавер вис-
лав на прийняття урядових 
працівників зверневяя. яке в1д-

. читав вІце-презнДент Ричард 
Й. Ніксон. В цьому зверненні 
Айзенгавер заявив, що „об сд-
иані в вірі І надії, ми матимемо 
більше сили для здійснення 
наших завдань служити Богові 
і ближнім". 

ф Демократичний сенатор Із 
Мізурі С. Геннініс вніс npono– 
:шцію продовжнтН заісон про 

до 1960-го року. Згідно з цим 
законом видасться безплатно 
молоко в школах, дитячих сад-
ках та літніх таборах молоді. 

О 27-рІчЯня ЛІокард Кершкн 
з Дітройту заявив, що в його 
душі „з журбою радість обнп-
лась". Цими днями він закінчив 
університет, а його молода дру-
жніса народила йому другу до 
нечку. Та одночасно лікарі скд-
залн щасливому батькові, що 
житиме він ще тільки 6 місяців 
„Я матиму чудових в місяців 
життя", сказав Ліонард Кершке 
Якщо ви жили щасливо й повно, 
то иемас значення, в якому віці 
ви помрете". ( 

ф 72-річния Томат А. Врікер 
мас 50-рІчну доньку, двох ону-
ків І трьох правнуків. Тепер на-
родяла йому 21-річна, п'ята вже 
жінка 7.5 фунтову доньку, якою 
тішиться старенький прадідусь. 

Ф 51-рІЧНЯЙ М:ійі: ДІ Тул!.. 
мав з а п л а т и т и 50-долярову 
гривну за те, шо в п'яному ста-
ні вчинив бешкет 1 поставив 
спротив поліційному офіцерові. 
Коли він платив цю кору че-
ком, якого дістав від міської до-
бродійної установи, суддя Френк 
А. Седіта заявив: „Ваш чек прч-
значеннй на харчі, одежу й ме-
шкалня. а тому я звільняю вас 

безплатну видачу молока дітям' від плаченая грігепи 

Комітет Святкування Роковин 
Івана Франка в Ню Иорку 
влаштував 10-го лютого в залі 
Фешен Інституту Академію, 
присвячену Іванові Франкові 
у сторіччя народин. Академію 
відкрито віді гранням на фпр-
тепіяні американського та 
відспіванням у к р а ї нського 
гимнів. Після того чоловічий 
хор „Думка" під дириг. Л. 
КрушельниЧ^ького відспівав 
композицію С. Людкевичя до 
слів І. Франка „Вічний peco– 
люціонер". Голова Наукового 
Товариства проф. д-р Р. 
Смаль - Стоцький виголосив 
промову про значення Фран-
ка в історії українського 
народу. Баритон Ю. Бога-
чевський відспівав чотири 
пісні до слів 1. Франка „Без-
межнес поле" (муз. М. Ли-
сенка). „Як почусш в ночі" 
(муз. Д. Січинського) та дві 
композиції І. Соневицького 
„Неперехідним муром" і „Твої 
,̂очі". Об'сднані хори Ню Иор-
ку („Боян", „Думка" і „Мі-
шаний хор") під дириґ. І. Со-
невицького відспівали канта-
ту К. Стеценка до слів І. 
Франка „Єднаймося". Акомпа 
ніювали Оля Дмитрів, Ганна 
Придяткевич і Роман Стецу-
ра. В другій частині ставле-

но монтаж з поеми ,.МойсеГГ' 
у виконанні Українського Те-
атру в Америці під мистець-
кнм керівництвом Поснпа Пр-
няка. Мистецьке оформлення 
слова О. Добровольської, во-
кально - емоційне оформлен-
ня поеми М. Фоменка. музич-
ним ' керівником був Л. Kpy– 
шельннцькнй, а озвучення й 
освітлення було проектоване 
В. Змісм. Виконавцями цього 
монтажу були й. Гірняк 
(Мойсей), М. Яблонськнй 
(Авірон), 1. Шуган (Латай). 
0 . Добровольска (Азазель) і 
В. Змій (Єгова). Крім того, 
голос поета" рецитували пя-
ні Г. Дерлиця. В. Калин. О. 
Кнриченко, І. Куліш, Л. Kpy– 
шельницька і Л. Малннович 
та панове М. Васнлнк. М. Дя-
чишин, В. Змій, І. Шуган і 
М. Яблонськнй. В „вокально-
му супроводі" під днрнґ. Л. 
Крушельницького виступали 
пані О. Бучовська. О. Коло-
дій, Н. Пашківська і Ганна 
Прндаткевич та панове І. За-
мятпй, О. Марак. В. Реннер. 
1. Рибальченко, П. Длябога 
і С. Шпсх. Академія пройшла 
з повним успіхом, за ля була 
майже заповнена і публіка 
з вдоволенням залишила за-
лю, відходячи з ЦЇ̂ Ї вдялої 
під кожним оглядом імпрези. 

ді Аравії відлетів в суботу 9 
ц. м. літаком през. Айзенга-
вера „Колюмбіна П" до Азо-
рів, звідкіль він відлетів ес-
панськии літаком до Еспанії, 
як гість голови еспанської 
держави, генерала Франко. 
Його прощав іменем Презн-
дента віце-президент Ніксон, 
що його король Савд запро-
сив прибути до Савді Арабії. 
Король Савд ще в останній 
хвилині ствердив, що його пе-
ребування в ЗДА і переведе-
ні у Вашингтоні розмови „зро-
бнли на мене велике вражен-
ня" та що він зворушений 
прийняттям, що його зазнав. 
Напередодні від'їзду короля 
Савда появився офіційний 
комунікат Президента і Сав-
да, схоплений у вступі і ше-
сти точках. У вступі гово-
рнться, що Президент і ко 

про негайне і беззастережне 
відкликання І з р а ї л ь ських 
військ із обширу смуги Гази 
та побережжя затоки Акаби, 
поки він не дістане гарантії, 
що ті обширн не будуть ви-

що Ізраїль не злякасться 
міжнародних санкцій, якими 
погрожують Ізраїлеві на Об'-
еднаних Націях, бо, мовляв, 
це ніщо нове для жидівсько-
го народу. „Це традиція від 

користовувані Єгиптом знову тисячі років". На терені ОН 
випадів j 18 арабських країн дійсно 

ближчі дорадники перевели 
від 30 січня ц. р. і впродови; 
наступних 10 днів низку зу-
стрічей і розмов, „які дали 
нагоди ствердити тісну при-
язнь, що існус вже довго між 
Савді Арабісю і З'сцнненнми 
Державами. В атмосфері cep– 
дечности король і Президент 
обмінялись поглядами яь 
обидві держави мають спів-
працювати у закріпленні мн-
ру нн Середньому Сході". 

У четвертій точці комуні-
кату говориться, що Презн-
дент поінформував короля 
Савда про дійсний зміст „док-
трини Айзенгавера" та що 
король „прийняв із задово-
ленпям ці пояснення" та за-
певнив през. Айзенгавера. 
що він ,,вітас кожний крок, 
який пІдтримус принципі 
Об'єднаних Націй щодо неза-
лежности й суверенностн дер-
жав та самовизначення наро-

для терористичних 
проти Ізраїлю і ВНЄМОЖЛИВ-
лювання ізраїльським кораб-
лям плавби Червоним морем 
та Суезьким каналом. У цій 
справі Бей Гуріон відповів 
Президентові на його листа. 
Ізраїль вважає, що такою ґа-
рантісю було б , публічне 
ствердження Єгиптом, що він 
гоноруватиме постанови пе-
ремир'я з 1949 року, або без-
посередній договір між Єгип-
том і Ізраїлем, або цивільна 
адміністрація Ізраїлю на 
квестіонованнх обширах під 
контролею ОН, чи нова ґа-
рантія від ОН або від З'сдн-
нених Держав. Для підтрн-
мання поваги рішення' ізра-
їльського уряду, в Єрусялн-
мі, Тель Авів й інших містах 
Ізраїлю відбулися в минулу 
суботу масові зібрання й де-
монстрацінні походи. Демон-
странти гостро таврували 

приготовляють р є з о люцію, -
що закликає до політичних І 
господарських санкцій проти 
Ізраїлю за його непослух 
Об'єднаним Націям, але вони 
буцімто не зможуть дістати 
потрібних двох третіх голосів. 
Частина делегатів, а також 
деякі чільні американські по-
літикн. як сен. Новленд і сен. 
Вайлі, а також обидва pec– 
публіканські сенатори з стей-
ту Ню Иорк, сен. Айвс і сен. 
Джевітс, вважають, що не 
можна накладати санкцій 
проти Ізраїлю, коли не прий-
нялось ніяких санкцій проти 
Совстів за їх поведення на 
Мндярщині, ані проти Мадяр-
щннн за відмову допустити 
обсерваторів ОН, ані проти 
Єгипту за злегковаження ре-
золюції Ради Безпеки ОН і 
не дозволювяння ізраїльсь-
ким кораблям користатн з 

роль Савд, а також їхні най-' дів' 

НІКСОН І РАДФОРД ПРОЩАЮТЬ САВДА 

персонально секретаря ОН інтернаціональних вод, що 
Даґа Гаммершнлда, закида- прилягають до єгипетської 
ючи йому сторонніїчість у території. Тому ця ситуація 
користь арабів. Окремі про- дуже складна. 

У,СВІТІ 
ф Пана ПІЙ ХІІ екскомуи!ку-, лава Гомулку. Коли Гомулка 

вав мадярського духовннка о. 
Ричарда Горвата, який, спш-
гтрацюючн з комуністами, noro– 
дився стати секретарем проко-
муиістичноі організації „духои. 
ннкш миру". Коли кирдинил 
Мікдсекті ВИЙШОВ був на волю 
після вибуху антикомуністичної 
революції у Будапешті, він не-
гайно усунув від виконування 
священнчих обов'язків 6. Гор-
вата. Теперішня екскомунікація 
позбавляс Горвата не тільки 
священичого стану, але й права 
приймати св. Тайни. 

ф В Японії великого шуму на-
робнла смерть 46-рІчноі селяш:и 
Нака Сагай. яка — всупереч пе-
ресторогам — вийшла на поле, 
де американські вояки відбува. 
ли вправи з стріляння. Збира-
іччн гільзи з куль, ЯКІ, ЯК ми. 
сяжний брухт, мають в Японії 
чималу вартість, жінка була по-
цілена заблуканою кулею і зги. 
мула, В зв'язку з тим японські 
комуністи І соціялісти посилили 
свою кампанію проти американ-
ських баз в Японії. 

ф Вшілап, Лсвіковськнй, як 
полковник польської політичної 

Король Савді Арабії прощаться перед гідлетом з Вашингтону І Ц В Д . ^ т ^ ^ П ш ^ ш 
з віце-президентом Ричардом Ніксожж. Посередині — голова і с е р п н і 1051 року заарештував 

шефів об'єднаних штабів, адмірал Артур Радфорд. І він разом із Святлом Владне, 

вийшов на волю і восени мину-
лого року став диктатором. Лс-
ніковський був амбасадором 
Польщі в Москві. Коли Гомул-
ка минулого листопада приїхав 
на чолі комуно-польської деле-
г.іцп до Москви на переговори з 
кремлівськими диктаторами, Лс. 
віковськнй „захворів" І ,-,лІку. 
вався" поза Москвою, а появнв. 
ся аж після від'їзду делегації до 
Варшави. В місяць після того 
відкликали його з того стано-
вища. але він не хоче вертатися 
до Варшави і не покндас будній 
ку польської амбасадн, знаючи, 
що він миліший Хрущову, аніж 
Ґомулка. 

ф На Кяпрі англійці знайш:т 
могилу свого вояка Доналда 
Шілда. який зннк у м. Фамогус-
ті 17 квітня мин. року. Через мі-
сяць після того грецькі терорис-
тн повідомили летючками про 
те. що вони скарали Шілда иа 
горло „у відплату" за повіше-
пнх англійцями терористів. Про. 
те. Шілда знайдено з простре-
леною головою. — На підставі 
анонімного доносу, англійська 
поліція с х о п и л а 24-річного 
грецького революціонера Еваи. 
ґельоса Евангелякіса, за голову 
якого була призначена uaropo– 
да 14,000 дол. ; 
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З НАГОДИ ДНЯ ЛННКОЛНА 

ТІНІ НАД ДОПОМОГОЮ ЗАКОРДОНОВІ 
Між голосами сірих грома- 000 дол. є на безпосередню 

иян, що їх майже всі амсрн-
панські газети щоденно оп-
рилюднюють в найрізнород-
ІІІШІІХ . публічних справах, 
можна було вичитати зднву-
вання. а то й обурення, чому 
спершу Палата Репрезентан-
тів ,а тепер ще більше Сонат 
так довго пораються біля 
оголошеної на самий Новий 
1957-ИЙ Рік резолюції Прс-
зидента, яка формулус т. зв 
доктрину Айзенгавера, себто 
нову американську політику 
у відношенні до Середнього 
Сходу. Мовляв: чому отяга-
гася з цією справою і внкли-
:сати за кордоном враження, 
-цо Конгрес; отже умандато-
іаяі представники уряду, не 
цуже то погоджуються З ПЛЯ-
ном Анзенгавера, коли цей 
плян добрий, правильний і 
ДОЦІЛЬНИЙ ? Запит цілком ло-
гічяий ,але й зраджує велику 

Між вісьмома урядовими святами, до яких зарахову-
сться Новніі Рік, Велика П'ятниця. Пропам'ятннй День. 
День Незалежності!. День Праці, День Колюмба. День По-
дякн і Різдво Христове, Америка мас ще два свята, в яких 
відзначає народження двох своїх""тгапбтльших-і^торишшхінепоінформовшгість. Конгрес 
постатей: Вашингтона, 22-го лютого, і Лннколна, 32-го лю-
того.'Вже цей факт пказус. що амернкаиськнй нарід, такніі 
багатий на великі історичні постаті, цих двох своїх мужів, 
Вашингтона і Лннколна! вважає за найбільших з великих. 
За таких їх уважає і повинен вважати весь людський рід. 
І не без причин. 

Було б даремним трудом пробувати 'характеризувати 
Абрагама Лннкрлнн. 16-го президента З'єдииеннх Держав, 
у короткому редакційному коментарі. А проте, таку спробу 
роблено вже 64 рази в тепер уже- 64-річній „Свободі", як 
зроблено її безліч разів у найрізноманітніших інших нидан-
кях не тільки періодичних .але й спеціальних. ЛННКОЛИІГ.-
гьких. І ці спроби ніколи не припиняються, бо ця тема с 
так само вічна, як нічними і. індивідуальність і діло'цього 
Великого Кманснпатора. як назвав його з вдячності! амерн-
ианськнй нарід. 

Згадаймо висловлені і здійснювані Лнйколном лише три 
з його справді вічних принципів: „Влада народу, через на-
рід і для народу не зникне з лиця землі"; „Я вірю, що не 
може вдержатися постійно влада наполовину невільна і на-
половину вільна"; „Я так само не хотів би бути поиеволю-
п.ччем. як не хочу бути рабом". 

Це — короткі сентенції, але скільки в них мудрості!, 
яка глибока філософія! ІЦо більше, скільки в них а:сту-
альностн на тодішні часи, на сьогодні і навіки! 

-З нагоди цьогорічного відзначування дня Лннколна, 
хочеться звернути' увагу радше на одну дуже пекучу у 
нас проблему :наявннй брак заінтересування, якась дивна 
нехіть бодай пробувати пізнати основніше те, що лягло в 
основу, що с змістом та ціллю нашої системи, що нсроз-
рцвно зв'язане саме з .Лнйколном. Скажімо собі одверто: 
скільки с між нами людеіі. які знали б Лннколна. скільки 
с таких, які хотіли б пізнати і скільки с таких, які хотіли б 
цьому віддати відповідний час і труд? Цей самий 'запит 
можна було б поставити і відносно Вашингтона, і відносно 
Америки, як цілости. Це стосується і до демократії, як фі-
лософічної системи і суспільного ладу. 

Візьмімо ,для прикладу, ту нашу молодшу генерацію 
з України, яка в різних обставинах та під різними окупа-
ціямн на рідній землі в такий чи інший спосіб знайомилась 
чи її знайомили з всілякими „вченнями", філософіями і те-
оріямп різних тоталітарних систем. Одні мусілн вивчати 
всілякі довші її коротші курси марксизму. Інші інтересува-
лись в обставинах фашизмом, часто у шляхетному переко-
нанні. що він є антитезою, антиподом марксизму та больше-
визму; взагалі була або необхідність, або мода пізнавати 
і вивчати якусь точно означену .накинену ідеологію. 

Остання війна практично потвердила злочинну схожість 
і схожу злочинність та все безглуздя тих ідеологій. Немає 
квестії, що вся українська маса їх відкидає і заперечує. Але 
самого тільки відкидання та заперечування ще далеко не 
вистачає, бо злу треба протиставити добію, 'а відкиданим 
та заперечуваним злочинним ідеологіям треба протиставити 
ідеологію добру .Демократія це велика ідеологія, це не-
лчка філософія і система, і хоч вона вважається модерним 
плодом західньої цивілізації, її коріння і її філософія, як 
і сама назва, сягають в сиву давнину аж до 5-го сторіч. 
чч перед християнською соою. Америка і такі її основоио-
ложиикн, як Вашингтон, Джефферсон і чи не в першу чер-
гу Линколн, дали свій рішальний вклад п розвитої: та 
оформлення модерної демократії. 

Американське життя і американська система, при всіх 
сгоіх контрастах і всій своїй мозаїчності, є незріпняні й нс-
перевершені. Американська воля, американський добробут 
і американський прогрес стали мрією людей і народів. Чи 
не варто з цього не тільки повними пригорщами корнстати, 
але й пізнати це все до самого споду? Кожний з нас. хто 
в Америці віюднвея. хто є її громадянином чи мешканцем; 
вірить в американську систему і в американський спосіб 
життя, бо й як в них не пірити, коли вони дають коленому 
з нас те, що не може сьогодні дати жадна інша країна і 
жадна інша система. Проте, для оборони і кінцевої перемоги 
демократії потрібна не тільки віра, але й знання, яке ціо 
віру може тільки скріпити. Одним з наріжних каменів цьо-
го знання повинно стати пізнання Лннколна, Великого 
Емансипатора. 

чід самого початку ставився 
до' „доктрини Айзенгавера" 
іознтивно. Коли ж найбіль-
ші .застереження викликає 
економічна сторішса тієї док-
грнин г поміч серсдньо-схід-
іім державам грішми й до 
тазами для скріплення їх 

господарської" ситуації і під 
вищення життьового рівня 
населення, — то головно то-
му, що дотеперішній досвід 
Конгрес^' із щорічним ВНДВТ-
куванням колосальних сум 
на допомогу закордонові ви 
казус такі сумні моменти, що 
наші законодавці стали на 
цьому пункті надзвичайно 
чулими, недовірливими 11 
критичними .Не щодо самого 
принципу допомоги, що його 
всі визнають і ніхто не квес 
тіонус ,а щодо доцільностн в 
конкретних випадках і щодо 
способу вндаткування та зу 
житковування. 

Передусім — дуже трудно 
зорієнтуватися ,скількн влас 
тиво Америка видала на за 
кордонну допомогу в мпну-
лому й попередніх роках 
скільки задумує видати на 
найближчий рік. Себто: 
вправді в щорічному бюджеті 
говориться про це в окремій 
позиції, але ця позиція дета-
лізована заторкус різні ре-
:ортн. Налр., за бюджстовий 
1955756 рік видаткувано на 
допомогу чужим країнам 
кругло 4,648,00,000 долярів. 
на що склалася беззворотна 
допомога грішми і різнород-
ними доставамн, в першу 
чергу доставамн зброї та xap– 
іін, і зворотні позички, дані 
гакож чи то готівкою чи 
іброєю, матеріалами і това-
юм. Колі: ж перевірити цю 
квоту за деталізованими по-
шціями бюджету по стороні 
задатків, то це дуже склад-
ча справа .Між фондами у 
юзпорядженні Президента є 
3,469.000 дол. на „негайні по-
гребн в міжнародних enpa– 
шх", 2,447,630, 992 дол на 
.поширення оборонної про-
дукції" (м. ін. і замовлюван-
дя зброї у фабриках в Іта-
лії) й „інші". У рубриці ,,вза-
омна безпека" є видаткова 
позиція 2,447,630,992 дол., 
іле окремо на Адміністрацію 
міжнародної кооперації вн-
тптковано 73,426,302 дол., а 
на „іншу взаємну безпеку" 
1.588.490,935 дол. У наіїнові-
шому прелімінарі бюджеті', 
що Його підставив Піісзн-
дент 16 січня -957 р. на круг-
лу квоту 72 більйони дол., на 
допомогу закордонові прнзиа-
чено кругло 4,400.000.000 до-
лярів. У цій сумі 1,950.000,-

ЗАМІСТЬ ПЕРЕВИКОНАННЯ - ВІДСТУП 

економічну поміч, решта — 
військові доставп. Нема сум-
ніву, що в цьому році, як і 
в , попередніх, вестиметься 
завзята боротьба між урядом 
і Конгресом над тією позн-
цісю, бо напевно знайдеться 
чимало гострих критиків ,ті-
єї загальної суми та окремих 
її позицій. В цьрму році бо-
роннтнме що справу переду-
сім директор Адміністрації 
міжнародної кооперації, Дж. 
В-. Голлістер. Але той самий 
уряд мав уже кілька різних 
назв: Адміністрація EKOHO– 
мічної Кооперації. Агенція 
Взаємної Безпеки н Адмініс-
трація Закордонних Oncpa– 
цій. Існувала також окрема 
Адміністрація Технічної" Ко-
операції з закордонним терс-
ном діяння .За осташііх шість 
років було 5 голів централі 
для допомоги закордонові з 
різними титулами (попсред-
ннком Дж. Б. Голлістера був 
Гсролд Стассен тепер агнс-
теит Президента в справах 
роззброєння). Це величезна 
установа, яка має свої првд-
ставннцтва у 5(1 країнах всіх 
частин світу і за трудний: бук-
вальио тисячі службовців. 
На терені тих країн реалізу-
сться в теперішній час коло 
2,000 великих технічно - про-
мислових. військових чи гу-
манітарних проектів. Це та-
ка величезна ділянка, що са-
мі конгресмени і сенатори 
губляться в деталях. Найгір-
шс ,що час від часу внрина-
ють закиди як щодо цілей, 
на які ідуть фонди, так і що-
до способу господарювання 
ними .Тепер існують вже три 
слідчі Підкомісії Конгресу 
для цих справ, а окреме слід-
ство переводить Білий Дім. 

Останнім часом багато шу-
му наробила, налр.. справа 
допомоги Іраноаі. Ця серед 
ньо - східня країна дістала 
від ЗДА до цього часу коло 
300.000,000 дол. Окрема Під-
комісія Конгресу для міжна-
родннх операцій досліджує 
період близько 5-річного уря-
дування там Вільяма Е. B^p– 
на в характері головного JK;– 
презентанта Адміністрації За-
кордоншіх Операцій, чи пак 
Адміністрації М і Ж н ародної 
Кооперації. Він поділив був 
Іран на 10 районів з своїми 
окремими бюрамн в кожному 
районі, пдо разом затрудню-
вали понад - 400 службовців. 
Одне з таких підлеглих Bap– 
нові бюр уттіимувііло 55 авт. 
41 водія і 55 службовців. 
Варнові закндіиоть сті)ашен-
но неекономічне, недоцільне 
та розтратно господарюван-
ня. Він передусім злегкова-
жив існуючі в Ірані велячез-
иі власні запаси нафти, як 
джеііела електричної енергії, 
і вперто намагався здійсню-
вати надзвичайно коштовнні'і 
і нереальний плян будови вс' 
летенської г і д р о слектрївні. 
Всупереч усім фаховим nopa– 
дам у Тегерані і Вашннґто-
ні він раз-у-раз відкидав 
пляни будівництва електрівні' 
з паровими генераторами для 
Тегерану. 1,200,000 мсшкаи-
ців якого до цього часу ма-
ють тільки маломістечкову 
електрівню. а настоював на 
будові греблі в горах на рі-
ці Карад для гідроелектрів-
ні. Різні критики й опоненти 
Варна дивним дивом nona– 
далн в нсласку й відходили 
з своїх становищ. Сам же 
Вири став тепер „економіч-
ним коопдпнатором'' п Кореї, 
себто довірено йому ВИКОІІУ' 

Рік тому, на двадцятрму 
з'їзді комуністичної партії 
Совстського Союзу, З ВЄЛИ-
кимн оплесками і ще з біль-
шим пропагаидивним крн-
ком прийнято плян т. звг. 
шостої п'ятирічки. В статтях, 
писаних з цього приводу со-
встськими пропагандистами і 
в Совстському Союзі і по ко-
муністнчннх органах на За-
ході, підкреслювано з пато-
сом, що Совстськнй Союз, ви-
конавши, а то Ті псрсвико-
навши поставлені в цьому 
плані завдання і цілі, nepc– 
жене навіть таку капіталіс-
гичну країну заходи', як З'с-
динені Держави Америки. 

Не минуло й року, а вже 
не тільки совстські ЄКОНОМІС-
ти. але й совстські пропаГаи-
ДНСТН Примушені б у л и ЗЛЄТІ-
ти з підхмарних цисрерних 
зисот до цілком таки реаль-
юї совстської дійсности, при-

знаючи, що більшості! по-
гтавленнх в тому пляні цілей 
виконати годі, і що тому тре-
"За деякі з них обмежити, а 
-.дечого, що вже пропаґува-
пося як неминуче досягнен 
ія." зрсзіи'нувати. Срвстські 
амодержці починають ви 

чравдуватися, що плани ук-
ладалося без уваги на люд-
ські спіюможності та на міс-
цеві мояслнвості і тому треба 
перевести „деяку" ревізію 
встановлених цілей, достосо-
яуючи їх більше ДО . . . ЖИТ-
тя. Зокрема, совстські еко-
коміств і совстські політики 
заговорили раптом про . . . пе-
ренапруженість р о б і т ннків 
встановленими нормами, яка 
в багатьох випадках привела 
не тільки до спаду продукції, 
але й до робітничих завору-
шень. 

Відступ від цілей, ПРОГОЛО-
шейнх з таким :нумі'М у шос-
тому п'ятирічному пляні, за-
-ріі:совано під час сесії Bcp– 
?:овного COBCTJ" СССР, що від-
бувасться у Москві, зокрема 
на нарадах мий. тижня, прн-
свячених „розглядові" чн вір-
ніше „схваленню" бюджету. 
Як звичайно в совсггськнх 
умовинах, прішрито цей від-
'-туп різним пропагаидивним 
галасом, що нічого спільно' 
vo з реальною дійсністю не 
має. 

На згаданій сесії обговорю 
вано не тільки запропонова-
ний совстським міністрам фі 
наиНв Звсрсвим бюджет Со-
встського Союзу на 1957 p.. 
що починається в СССР з 1 
січня, але й господарський 
плян на 1957 рік, що його 
щюпонував голова держав-
:юї економічної комісії дале-
косяжного илліптіання Mixa– 
їл Ґ. Первухін. Він nonepe– 
див членів Верховного Совс-
ту, іцо досягнення совстської 
індустрП в 1957 році ,будуть 

нижчі, як минулими роками, 
і що исмас підстав ноклада-
ти якісь, надії на виконання 
поставлених у поточному п'я-
тнрічному пляні цілей. З ПО-
данпх ним цнфер виходить, 
ЩО ВИробнНЦТВО ДеЯКИХ ЖИТ-
тьово важливих сирівців бу-
де драстнчно зменшене. На-
приклад, замість запллнова-
них рік тому 53 мільйонів 
чавуну, випродукують прнб-
лизно 45 мільйонів, замість 
68.3 мільйона тонн сталі ви-
іюблять всього 60,5 мільйона 
тонн, видобуток вугілля ста-
повнтиме не 593 ,а 530 міль-
йоиів тони і продукція СЛЄК-
трнчної енергії буде менша 

ІСТОРІЯ ШВЕДСЬІф -УКРАЇНСЬКИХ ; 
ВІДНОСИН В НОВОМУ СВІТІ 

Чи мала Швеція українсь-1 позицію з Огляду на свою 
ку політику перед Карлом слабість 
ХП? А коли мала, то від яко 
го часу й яку? 

На це питання у кожного 
з нас с завжди готова відпо-
відь: певно, Швеція мала 
свою українську політику, 
про що свідчать її союзи з 
Україною часів Хмсльшщь-
кого й Мазепи. 

Але в дійсності справа не 
така проста, в чому nepcKo– 
нявся наш відносно молодий 
дослідник шведських дсржав-
них архівів, д-р Б. Кентр-
жинський. І не так легко бу-

аж на 45 більйонів кіловат- ло йому отримати признай 
годин. (275 замість 320 біль-іня за працю про Карла X 
йонів). Відповідно буде змен-j Ґустава, яку видано держав 

пання одної з найбільших 
американських програм до-
помоги закордонові. 

На цю тему в американсь-
кій пресі появились дуже rip– 
-;і завваги. Не дивниця, що 
в Конгресі дуже неохоче 
ставляться до кожного внс-
сення на позачергову допо-
могу чужинним кряїнам. У 
зпщаній на вступі резолюції 
Президента про Середній 
Схід говориться про 200 міль-
їіонів долярів ня найближчі 
два рокН, як про додаткову 
допомогу, але далі уряд бу-

1 цімто передбачає потребу вн-
даткувати ще І00 мільйонів. 
І саме над цією точкою вс-
дуться найдовші дебати. 

щеиий і видобуток інших си-
рівців. Повідомляючи про та-
кий відступ від заплянова-
ннх досягнень, чн пак пля-
нових цифр, Первухін пробу-
вав заспокоїти членів Bep– 
ховного Совсту процентовнмн 
даними, мовляв, індустрійна 
цродукція в 1957 році буде 
иа 7.1 відсотка вища, як в 
1956 році, в тому числі тяж-
ка індустрія :IJKK:TC на 6.8 
відсотка і легка — на 5.9. 
Головну увагу в' 1957 році 
совстські економісти хочуть 
звернути на видобуток нафти 
і газу,- як пальних і pyuihl– 
инх засобів, доконечних не 
тільки для втримання ін-
дустрії на штучно пІднесено-
му рівені,але й з огляду на 
провал заплянованої електри-
фікації, з допомогою якої 
сподівалися Совсти розвнну-
ти індустрійну продукцію. 
Обіцяв Первухін ще черго-
вий раз збільшити державні 
витрати на будування домів, 
і направити, асигнуванням 
ЗО більйонів рублів, минуло. 
річний провал у цій ділянці 
А наприкінці примушений 
був ствердити ,що і т .зв. на-
ціональний прибуток в 1957 
році буде на 4 відсотки lin;i;– 
ЧЯЙкЯК у 1956 році. 

Подані Псрвухіннм цифри 
і відсотки свідчать про те, що 
Совсти мусіли зрезнґнувати 
з роздутих штучно цнфер, 
ревідуючн свої плани і досто 
совуючи їх до реальних мож-
ливостен. В порівнянні з ця 
ми даними й цифрами, пози 
ції запропонованого Звсревим 
нового совстського бюджету, 
що мав би виносити 614,800, 
000.000 рублів у прибутках 
і 601.800.000.000 у видатках, 
позбавлені якогось значення 
Яку бо вагу в цілій COBCT– 
ській державній і мілітарній 
чі'-тсмі може мати тс, що вій-

ськовий .бюджет зредуковано 
з 97.800,000,000 рублів на 96, 
700,000,000, тобто всього на 
не цілий більйон рублів? 
Тож для воєнних цілей в СС 
СР працюють всі, важливіші 
ділянки індустрії. Тому само-
хвальбу Псрвухіна й інших 
совстських економістів, що 
Совстськнй Союз спрямував 
свою індустрію на . „мирні 
шляхи" і пдо з того погляду 
З'сдинені Держави Америки 
повинні брати приклад від 
Совстів .треба трактувати як 
звичайну демагогію, розрахо-
вану на несвідомих совстсь-
кнх гіюмадян і наївних лю 
дей на Заході. 

Кожний свідомий украінміь та 
кожна сиїдома українка вважа-
ють cnn!n ОЄОП'ЯЛКОИ стоятв Р 
рялах Українського Нмрпдвогг 
О)І0.іу, ІЦоГі і ініім членством 

збільитятв кадив ІдпЙквх 
гкряіигмсях поашвинкіа 

ним коштом у Швеції, і не 
так легко було йому в зв'яз 
ку з цим отримати близько 
2,000,000 франки? стипендії 
від державного шведського 
Гуманістичного Фонду для 
продовження своїх дослідів 
у архівах Франції, Англії, Ні-
меччння, Італії, Греції та Ту-
оеччнни. 

Заходами У к р а ї н с ького 
Академічного Товариства від-
Зулася в Парижі доповідь 
д-ра Б. Кентржинськего на 
тему „Українська політика 
Швеції у ХУП та X v i l l СТ.". 

Автор доповіді, прибувши 
кільканадцять років тому до 
Стокгольму, кинувся ДОСЛІ-
джувати часи Карла ХП, ба-
жаючн висвітлити цю добу 
на' базі шведських архівних 
даних ,до яких наші історики 
досі не мали доступу, коли 
мова про непубліковані мате-
ріяли. Відразу ^він ствердив, 
що концепція ̂ .східньої полі 
тики, а в тому числі й по-
літнкн супроти України iiap– 
ла ХД була така викінчена, 
що не могла постати в голові 
великого вояка без традицій 
і досвіду, які сягали б глнб-
ще. І тому кинувся в архів-
иі розшуки української полі-
тпкн Швеції. 

Початий цісї політики ся-
гають 1601 р. З цього року 
є рапорт шведського сміса-
ра у Варшаві, в якому скя-
зано, що козаки нахваляють-
сл здобути шведську корону 
для польського короля. Ось 
тут і криється початок швед-
ської політики супіюти Укра-
їни. Рнва.іізаціл двох галу-
зеЙ І династії Вазі в кидала 
Польшу й Швецію у безна-
станну боротьбу. І Швецію 
цікавила від 1601 р. Україна 
виключно як ослаблення 
Польщі. 

Таким чицом можна ска-
затн, що українська ноліти-
ка, Швеції була, але була на-
скрізь негативна. В архівах 
Стокгольму знаходяться де-
сятки тисяч рапортів про Ук-
раіну — ціла на ті часи ен-
цнклопедія українознавства. 
З вибухом повстання Хмсль-
цицького Швеція тримає в 
Данцігу 6 агентів, завданням 
яких було збирати вістки про 
Україну й події на польсько-
українському фронті. Уряд 
Швеції усталює спеціальну 
комунікацію з Данцігом, щоб 
доставляти якнайшвидше ті 
рапорти. Але ця політика має 
на меті тільки послабити 
Польщу .нехай' навіть шля-
хом загнання України під 
московський протекторат. І 
це шведи пропонують MOC-
ковському цареві кілька ра-
:ив від 1601 р„ що дас під. 
гтави д-рові Б. Кснтржинсь-
:юму назвати Швецію „бать-
ком концепції Переяслава'.', 
5о Москва відхиляла цю про-
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Беручи під увагу такс ве- в Лондоні спій Народний 
лине біологічне і матеріяльне Дім. де міститься центрлля 
п о с л а б л е н н я української організації та деякі спорідне-
спільноти в Англії. TjK;6a дн- ні інституції, та Народні До-
вуватись живучості українсь. ми в десятьох осередках на 
кого духа, який виявляє себе провінції (по дня п МЯНЧРС-
у всяких моисліївнх формах тері і Галифакеі)'. Очевидно. 
навіть у иаіібільик невідрад- це скромні ломи: паніть iiaii– 
них обставинах. Українці в більш репр^юнтптипнин Дім Цргослужения відбуваються 
Аігглії хпе й сьогодні И" тіль. п Лондоні коштував пгьпго!" рнмо-католицьіснх костелах 
кіГ розвивають спою nauio– 17.000 долярів. Та ири даних в пополудневих годинах. В 
кальну культурну, суспільну матеріальних відносинах ук- j Лондоні, крім церкви, яка 
та політичну діяльність, але ряіиської Іпільноти п Англії j коштувала 23,000 долярів. є 
й помагають мятеріяльно VJ:– І Ц? вслиїтй успіх. Крім то- j Ще маленька капличка Па не-
раїнським інституціям в ін- го. СУБ хтрпмус Оселю Інва- давно набутому приходстві. 
ших європейських країнах. лідів. яку закуплено п 1010 Тут міститься не тільки лон-

Більшість українців в Ан- році а Сидеигорсті. за 45 донський парафіяльний уряд, 
г'іії зорганізовані в Союзі миль під Лондону: там nrjK?– але й Генеральний Вікаріят 
Українців Британії, який на- буває тепер іишад двадцять Українсько! Грско-Католиць. 

коло 18.000 членів інвалідів та хворих. (і”й Церкви в Англії, що його 

І Українців в Англії, яке внрн-
и ігч'ло в останніх роках через 
Д! політичні розходження та 
ніяке начислюс коло 800 члс-
й-ігів, головно Інтелігенції, не 
- - мас свого власного органу. 

Дві третини українців в 
Англії цс греко-католики, 
іюшта православні. Греко-
католики мають 15 СВЯЩСНИ-
ків та свої власні церкви в 
Лондоні, Манчестері, Рочдсй-
лі, і Единбургу. В НаттінГге-
мі українці внннйняли на 20 
(иіків рнмо-католицькнй кос-
тел, а в інших місцевостях 

чнелює 
згуртованих у 123 осередках. І СУГ, вида.; тижневик ,Дк 
головно в Лондоні та в таких раїнську Думку", а п Лондо-
центрах текстильної проми-ні виходить ще місячник 
словости як БратчЬорд, Ман-j „Визвольний Шлях" та аи-
честер і Рочдеііл. СУБ мас гломовний квартальних „Юк-

очолює о. мітрат А. Малннов-
ський, бувший професор та 
ректор духовної семінарії і 
бувший Апостольський Адмі-
ністратор Лемківщини. Пра-

BfK-лавіп українці мають псьо-
го двох священиків. 

95г; українців в Англії — 
цс бувші селяни та робітии-
кн. Вони працюють головно 
в текстильній та металевій 
індустрії, а також в копаль-
нях вугілля. За М години в 
тижні текстильний робітник 
заробляє, під 23 до 25 дол., л, 
робітник в Металевій індуст-
рії та в копальнях вугілля 

від 28 до 33 дол. До цього 
вони часом доробляють по 8-
10 дол .тижнево в формі бо-
Ііусів та ..овертапміп". 

Такі заробітки на амсрн-
іеанські відносний луа:с низь-
кі, а.че, ири скромному жит-
ті. нони дозволяють нашим 
робітникам матеріяльио під-
тримуватн свої народні інсти-
туції і робити певні заоща-
джевняч Багато укі)аїнців в 
Англії придбали собі власні 
доми, звичайно на сплати. 
Правда, цс скромні інвестиції, 
бо домики. які паші люди на-
бувають на провінції. і:опїту: 
ють всього 800-1.200 дол., а 
камсинці в Лондоні — від 
6,000 до 9.000 дол. 

Дехто починає здобувати 
собі місце і в торговельній 

ціллнці, про що свідчить ко-
ло 20 українських склепів в 
Англії, головно хорчовнх 
крамниць ,між ними і одна 
гуртівня. З другого боку, де-
які родини таки живуть в 
злиднях. Вислідом скрутного 
матеріального положення та 
духової розгубленості! в чу-
жому оточенні є в Англії ПО-
над 300 нервовохворих, які 
обтяжі'іоть українську сніль-
ноту. . 

5. Світла і тіні Парижу 

Уже на самому вступі тре-
ба сказати, що в Парижі сьо-
годні молена знайти більше 
тіней, як світла. Правда, до-
слівно кажучи, Паї та; ще і 
сьогодні с, мабуть, найбільш 
освітленою столицею в Евро-
пі. В головних центрах міста, 
куди напливають щорічно j контрольовані, є прямо жах-
мільйони туристів, він прямої ливі. Тим 

Але це тільки фасада, яка 
ніяк не надолужує тіней по-
военного Парижу. Сучасний 
Париж годі порівнювати з 
Парижем передвоєнних років. 
За цей час він сильно піду-
пав та змиршавів своїм зверх-
нім виглядом. Здасться, за 
останніх двадцять років Па-
риж не зробив нічого, щоб 
законсервувати свос зверхнє 
обличчя, не кажучи вже про' 
будь-яке модерне. будівннц-
тво .Він живе давньою сла-
вою. яка сьогодні вилазить 
з усіх щілин та облуппннх 
кам'яниць, бо зуб чясу ро-
бнть своє. 

Коли ми писали про скрут 
ну мешканену ситуацію в 
Лондоні, то ми тоді не бачн-
ля ще Парижу. Тут ця проб-
лема справді фатальна. Ста-
рі помешкання, ренти яких 

топиться в чепурно та сле-
т'антно дібраних кольорах не-
онових світсл. Це стосуєтьсл 
HO ТІЛЬКи ДО ЗОВНІШНІХ СПІТ-
ляшіх ефектів, але п до від-
новленнх в модерному СТИЛІ 
крамниць з справжнім фран-
цузьким смаком. 

часом модерні 
апартаменти йдуть иа вагу 
золота, якщо взагалі можна 
їх дістати. Часто грошова 
сторінка це тільки частина 
проблеми: крім цього, треба 
вживати ще й інших заходів, 
щоб дістати апартамент з мо-
дерним комфортом. Одній 

американській родині, по дов-
гнх розшуках, нарешті за-
про^оновано можливий anap– 
тамент, але під умовою, аб-
страгуючи від високого рен-
ту, що льокатор допоможе 
доньці власника апартаменту 
приміститись в Голливуді. 
На нещастя, вже самий ви-
гляд доньки був такий, що 
бідний американець мусів 
зрезнґнувати з цісї оферти. 

В Парижі панус страшна 
дорожнеча. Коли ми прнїха-
ли, наші знайомі розказува-
ли, іцо після Парижу жадна 
інша столиця в Европі не бу-
де нам страшною щодо цін. 
І цс хіба правда. Тут кошти 
життя на яких 20'.,' вищі, як 
у Вашингтоні. Це так в за-
гальному, бо ціни на певні 
речі в два-три рази вищі, як 
в Америці (папіроси, солоДо-
Щі, м'ясо, радіо, телевізії, хо-
лоднльні, машини до пранцл 
тощо). Дешевше тільки вино, 
яке французи п'ють не тіль^ 
кн при обіді і печері, але час-
то іі на снідання. Минулись 
ті часи, коли з долярамн у 
Франції можна було жити на 
половину дешевше, як в Аме-
рнці .На вільному ринку, в 

В нашій уяві Швеція зав-
жди була наставлена проти 
Москви, як свого конкурента 
над Балтиком. Так, конку-
реитом своїм Швеція Москву 
вважала, але після миру в 
Столбовому (1617 p.), яким 
Москва зрікалась портів над 
Балтиком, Швеція в особі 
канцлера Оксеншернн, що в 
pp. 1615-1654 був справж-
иім Диктатором закордонної 
шведської політики, а за ма-
лолітства коїюлеви Христини 
правив державою, — Швеція 
стояла на позиції, що між 
нею і Москвою нема ніяких 
підстав для ворогування, а 
р всі підстави для традицій-
ної прнязнй. І коли за на-
мовою Хмельницького тата-
ріі пропонують Швеції союз 
проти Москви, то Окссншер-
ка негайно попідомляс пію 
цс московського царя. 

Все змінюється щойно в 
1653 іюці. Цісї зміни не по-
мічалн й досі не помітили 
шведські історики. Сотки 
праць шведської історіогра-
срії вважають, що в pp. 1653-
54 Карло X Ґустав готував-
ся до війни піютн Польщі. 
Сенсаційність праці д-ра Б. 
Кентржинського полягде в 

тому, що він довів, ЩО KO-
роль тільки маскував підго-
товою до війни з Польщею 
свої справжні пляни: війни 
проти Москви. Тому він від-
правляс ні з чим послів 
Бранденбургу й Семигороду, 
які були певні, що він піде 
проти Лольщі ,а веде розмо-
ви з Данилом Греком, вп-
сланцем Б. Хмельницького. 

Карло X Ґустав був пер-
lll!l.v. ШВеДСЬШІМ КОРОЛЄМ І 
політиком, який зрозумів не-
безпеку Москви. Він внпере-
цив свій час, бо тоді його 
концепцію поділяв тільки 
кардинал Мазарен, керманич 
французької політики. Ко-
роль докладно розробив зов-
сім нову концепцію східньої 
політики Швеції, в якій Ук-
раїиа була головним філя-
ром коаліції проти ворога 
Заходу — Москви. Доскона-
ла концепція Карла ХП бу-
ла тільки слабшим повторен-
ням ідеї Карла X Ґустава, 
який дав своєму великому 
нащадкові всі елементи тієї 
концепції, включно з союзом 
з Туреччиною, татарами І т. 
п. Українську державну са-
мостійність у цій концепції 
наголошував Карло X ґустав 
ще сильніше, як Карло ХП. 

Українці Парижу внслуха-
ііі свіжу доповідь з великим 

зацікавленням. О б о р о н о ю 
своєї праці' перед шведським 
учешім колом викликав д-р 
Кснтржннськнй цілу бурю, 
бож змушус цим шведську 
історіографію1 до кардиналь-
ної ревізії поїм;:чіп. ІІІведсь-
кий генеральний штаб внси-
лав аж п'ятьох представників 
свого Історичного Відділу, 
щоб збито концепцію укра-
їнського науковця. Не маємо 
сумнівів, що як обороняв д-р 
Б. Кентржинський свої тези 
перед шведськими вченими, 
так оборонить і перед вче-
нимн Польської Академії На-
ук, яка заповіла офіційно ди-
скусіго на базі польських ар-
хівних даних. 

О. Д-внч 

СЕСІЯ ВЕРХОВНОГО СО-
ВСТУ СССР 

5-го лютого відкрилась чср-
roeajсесія Всховного Совсту 
СССР. „Справжні представ-
ники иароді'", чи пак COBCT– 
ські маріонетки, звані члена-
ми Верховного Совсту, з'їха-
лися до Москви, щоб ОДНОГО-
лосио проголосувати в enpa– 
вах зовниииьої ПОЛІТИКИ І В 
різних справах адміністратив. 
ного характеру. Міністер фі-
наисів А. Звсрсв зробив допо-
відь про економічне станови-
ще країни і оголосив бюджет 
на 1957 рік. Видаткова час-
тнна нового бюджету на 6 
мільярдів рублів, тобто приб-
лизно на 6̂ ,̂, менша відвн-
даткової частини бюджету 
минулого року. У передовій 
статті „Правди", присвяченій 
цін сесії, сказ^Зо дослівно: 
„Верховний. Совст СССР да-
леко більше' демократичний 
законодавчий орган як, на-
приклад, Конгрес ЗДА". 

Америці і Швейцарії, за од-
ного долара можна дістати 
понад 400 франків, замість 
350 франків за офіційним 
курсом, але це ніяк не ре-
компеясус 4цфллціІ фран-
нузької валюш. 
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ЗАКЛИК ОРГАНІЗАЦІЇ ОБОРОНИ 
: ЛЕМКШРШИ 

Дорогі І”.р:гі і:і "ПІ Сестри, Си-
пн ft Дочки Лемківщннн! 

Саме 21 рік кинув з того часу. 
КОЛИ ТУТ. В А м е р и ц і :і:,сно. 
папо Товариство: Організація 
Оборони Лемківщннн, яке по-
ставило соОі за ціль розбудува-
ти. поширити та скріпити цю 
Організацію, щоб до неї нале-
жало якнайбільше лемків, я::і 
ЖИВІТЬ у ЗДА і в. Канаді, щоб 
вона мала найбільше відділів. 
Щоб всюди там. де перебути: 
хоп мала кількіїть лемків, був 
такни відділ, а подруге - здо-
бутн відповідні ірондн для по-
ширеннл культурно-просвітиьо. 
го та оспідомчого руху серед 
своїх збаламучених іцс'москов-
ською дурійкою тут в Америці 
братів лемків, а головно на иа-
шій Лемківщині. та для видан-
ня свого місячника ;.Лемківсь-
кнй Дзвін", а конкретно, щоб 
здобути для такої .ціпі ухвале-
ннй загальними зборами Това-
рнстаа з 1938 року 10.000-доля-
ровнй фонд Оборони Лемківщи. 
нн. Попередні управи Товарис-
тва,у великій частині виконали 
цс свос завдання, бо зорганізу-
вали коло 50 відділів, та зібра-
лн коло 7.000 долярів. 

Ті гроші розділено: на РІДНУ 
Школу. Народні Доми. чнталь-
иі. поміч студентам.1 бібліотеку 
та газети, що їх львівські рс-
дакції вигнлали на Лсмківщнпу. 
А рівночасно підтримувано пн-
дапання місячника ..Лсиківсь. 
і:ий Дзвін" у Ню Иорку. 

Таї: гарно розпочала робото, 
яки, очевидно, як національна, 
мусіла бути протибольшепнць' 
ка. з прнступлсішлм Америки 
до другої світової війцн почала 
підупадати. Коли больщевнки; 
як союзники ЗДАмерііки, поча. 
ли поширювати тут свої впли-
ви. діяльність Товариства мая-
же цілком завмерла. 

Теперішній ' провід ''Централі 
намахався оживити ту діяль-
ність, але воно не вдалося, го-
ловно тому, що не стало зже 
самої Демківщннн. 

Вже понад 10 років', пройшло 
з того часу, як обидва наші го-
ловні вороги попалили наші 
хнжі, силою позабирали нашим 
людям їхне майно. ітнелчі по-
мордували. попалили наші цср-
кви, багатьох живцем позакопу. 
валн в землю. 

Майже jicix лемків виселили 
тоді в глибину совстської Росії, 
а решту населення, яка ще 
встигла залишитися, другий не 
менший наш ворог, порозсслю-
вап по всій Польщі так. що зда-
ішлося, пропав слід оо наших 
лемках. - Г наша Лсмківщніїа 
сьогодні лиш руїнами та дима-
рями пригадує всьому СВІТОВІ, 
що там сталась велика кривда, 
що там розігралась пслика грл-
гедія, за яку ми лемки, що 
ЖИВІТЬ тут на спобідннх землях 
Вашингтона, ніі?олн не можемо 
забути! ., , 

Тепер на землях Польщі, де 
Ще живе коло 100.000 лемкіп, 
настало деяке полегшення. Ко-
муністнчинй польський уряд ДО-
зволнв навіть нашим братам ор-
гпнізуватн свої культурно-освіт-
ПІ Товариства, говорять про 

навчання лемківських дітей по 
українських школах, вже мен-
шс б'ють лемка за те, що він, 
живучи, серед польського моря, 
говорить евосю мовою,, кажуть 
навіть, що с можливий поворот 
населення у свої улюблені гори 
та полонини, покищо тільки 
ОДИНИЦЯМ, що їх хати та rocno– 
дарства залишилися незайнятн. 
ми пришелцнмн. 

Управа централі Організації 
Оборони Лемківщннн у час ве-
лнкого смутку та трагедії цІло-
го нашого Народу, а найбільшої 
наших братів та сестер лемків, 
закликас усіх тих,, у кого ще 
збереглось лемківське серце, хто 
ще не забув за свої батьківсикі 
верхи та полонини, щоб знову 
ставали активними членами Ор-
ганізації Оборони Лемківщннн. 

Ця активність потрібна тепер 
для трьох цілей: 

1) Доказати 'перед усім свІ-
том, що ми ніколи не зречемося 
прав до нашої батьківської 
землі. 

2 і Видати книжку про істо-
рію, культуру, звичаї та обичаї 
Лемківщннн зі знімками наших 
пам'яток: церков, Народних До-
мів 1 т. пт"Ця-кннжка-потрібна, 
дуже для будучих поколінь, як 
доказ, хто с правдивий rocno– 
Лар Лемківщннн, а перекладена 
на інші мови, може служити, як 
засіб пропаганди нашої справи 
серед політичних міжнародних 
чнпннкіп. 

й) Може в скорому часі буде 
потрібна моральна та матері. 
яльна допомога нашим братам 
та сестрм у Польщі для здійс. 
неннл їх боротьби за прнвернен. 
ия їхніх прав до повороту до 
їхніх сіл, хиж та ґрунтів. 

Для здійснення цих, для нас 
тут невеликих, а для наших 
братів І сестер дуже важливих 
завдань, с потрібне, щоб ми бу-
лй зорганізовані, бо тільки чс-
ред свою організацію зможемо 
допомогти обороняти інтереси й 
честь наших братів і сестзр 
лемків. Бо падуть люди, й впа-
лн великі жертви, пройшла на-
шнмн землями велика руїна, 
але правда про лемків мусить 
вічно жити! 

І. Сквіртнянськнй — секретар. 
Ані . Михайло Радше — касир, 
Д-р Юліяіі Налисник — в. о 
голови (380 Е. 10 Стріт, Ню 

,Порк, 9, Н. И.), Л 
Степан А, Hi-.Ti.it — заст. гол. 

З Каліфорнійської хроніки 

! ДОКІЯ ГУМКШІА 

4 ХРЕЩАТИЙ ЯР 
(Київ 1941-43) 

РОМАН - ХРОНІКА. 
488 стор. У твердів оправі. 

Ціпа Sl."jU. 
Замовляти: 

"svof rOD A'f 
Р. О. RJx 346, 

, Jersey City 2, N. J. 

У В А Г A ! 4 f У В А Г А ! 
Т-ВО ЗАПОРОЗЬКА СІЧ. ВІДД. 307 УІІСОЮЗУ 

у РЛЧЕСТЕР, 11. И. 
улаштовус 

ЗИМОВИЙ БАЛЬ 
в суботу, 16-го лютого, о год. 7:30 веч. 
і. Українськім-Лмсрнкинськім КлюбІ — 292 Гудсон Еве. 

Товариство мас шану запросити ввесь загал до чис-
ленної участи. Прийдіть і забавтеся у веселій атмосфері. 
Будете мати нагоду стрінутися з багатьма своїми прняте-

1 лями. С:мачі:ий буфет, здорові иапнткн. і музнка,-оріеестра 
і членів Товариства.' УВАГА: Згідно з Товариським ста-

тутомі кожній член обов'язаннй прибути на цей баль. Чле-
Нн. які не прибудуть на баль, підлягають карі в сумі 52.50. 
Вступ на баль S-И). К о м і т е т 

Відділи Союзу Українок Америки 
1 В НЮ ІЇ0РКУ 

в л а ш т о в у ю т ь 

в с у б о т у , 16-го л ю т о г о 1957 р. 
у великій залі УкраШськрге Наїюдного Лому, ^ 

110-142 - 2-га Евсню в Ню Норку 

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ 
ті яку запрошують все Українське Громадянство 

і ,.'.' Ню Иорку. 
До танців приграватиме оркестра 

и. М. АНТОШКОВА. 

Початок о годині 8:30 вечора. - Вступ 51.50 

Добірний буфет у заряді ВПаш, СоЮзанок. 

Лос Анджелес. —і Соняшна 
Каліфорнія, що простягається 
вздовж Тихого океану на відда-
лі 1.000 миль, від стсЛту Opc– 
гс-н на півночі до Мексико па 
півдні, подекуди 300 миль зав-
шпршки, це другий найбільший 
стейт в ЗДА і щодо обширу зем-
лі, маючи 158,803 квадр. миль 
(більший, як брнтійський ос-
трів), і щодо населення, маючи 
Коло 14 мільйонів мешканців. 
Країна великих контрастів і 
можливостей. В цій країні рож І 
зелені с гори, покриті снігом й 
ледівцямн, с й один чинний 
вулькан, с долини з вічною всс-
ною, та найгарячіші сухі пусти-
иі, як „Долина Смерти" 276 стіп 
поннжче позему моря. В цій 
країні золота є карлнкуваті де-
рева І 4000 років старі секвої, 
одна 364 стопи висока і найвн-
ща в цілому світі. Тут повітря, 
сповнене запахами рож 1 квітів, 
3 приємністю вдихусться повни, 
ми грудьми, а с місця наповне-
ні випарами газоліни, димами з 
рафінерій, що очі виїдають і ис 
дають дихати. Країна з най-
більшою на світі фільмовою та 
летувською індустрією і взагалі 
третій у З Д А індустріяльнпй 
центр (без страйків), до якої 
щомісяця прибувають десятки 
тисяч нових поселенців з усіх 
стейтів ЗДЛ”таГІМІгрантів. Ук-' 
раїнців вона якосьто не дуже 
вабить і, в порівнянні до інших 
національностей, українців гут 
дуже мало. Та ті українці, що 
тут живуть, наладнали свос ор-
ганізоване життя і не тільки 
збирають рясні оплески на те-
левізійних виступах, але ведуть 
й іншу культурну .роботу. 

Осередок українців у п'ять 1 
піц мільйонові метрополії Лос 
Анджелесу мас свою організа-
цію. Українську Цеитралю. прн 
якій згуртовані. Інші украінсь. 
кі товариства 1 українська су-
ботня школа для дітей шк!льно-
го віку. Кожночасна управа Ук-
раїнської Централі влаштовує. 
імпрези й національні свята. 
Українських церков с три: одна 
греко-католнцька 1 дві право-
славні (Тсодоровича 1 Григо-
рія). Український Народний 
Дім" збираються будувати, шке 
придбана площа і зібрано дещо 
грошей иа будівельний фонд і с 
надія, що незадовго візьмуться 
до виконання цісі так важливої 
1 необхідної справи. 

Цьогорічна діяльність украін. 
ців в Лос Анджелесі почалася 
на український Святвечір (6 
січня) спільною печерою в спл-
тоандріївській п р а в о с лавній 
церкві, що відбулася по церков-
ній відправі в церковнім примі, 
щепні. На спільну вечерю при-
було так багато українців, що 
довелося вдруге застеляти сто-
лн. Парафіяльна Рада теплими 
словами привітала о. настоятс-
ля парафії, діти парафіяльної 
школи виступали з деклямаціп. 
ми та грою на фортепіяиі і, яи-
слухавшн ваші колядки та дум-
камн полинувши иа рідні поне-
полені землі, ЛЮДИ, ЩО ПрИНСС" 
лн свою культуру, вичаї й обн-
4 а і на ” побережжя Тихого оке-
ану, гутірно 1 з вдоволенням 
розходились домів. 

Слідом 
Централя 

но перед прияввими темні 1 яс-
ні сторінки вашої бувальщини, 
обіймаючи доповіддю всі укра-
Іцські землі, по програній цеп-
ральннмн державами війні, зга-
дав і Листопадовий Зрив, На-
Ціональну Раду Галичини й Ву-
коввви, український уряд в 
Станиславові і вкінці синтезу: 
злуку всіх українських земель. 

Сольоспіви „Синя Чічка" 1 
„Ой, вербо, вербо кучерява" 
проспівав гарно 1 з чуттям Лев 
Вахнянви. 

Декламації студентки С. Ве-
рсзовської „О, Боже!" і малого 
В. Зозулі „Живи Україно" пуб-
ліі:а нагородила рясними оплес-
ками. 

Приємно було слухати форте-
піянові соля пані Куриленко-
Вахняннн та студента консерви-
торії В. Бал ся. Відомо, що паві 
Курнлснко-Вахняннн с майстер 
фортепіяиу, але Й згадати б, як 
люди з захопленням говорили 
„який великий поступ у МОЛОДО-
го Валея". Так. дійсно, поступ 
дуже великий. На 8 лютого він 
виступає, як соліст-піякіст на 
концерті спонзорованім „Гай-
ленд Парк симфонії оркестра" і 
,.Френклнн едалт скул" в Лос 
Анджелесі, з творами Россіні, 
Ціпорлсн. Шопена й Бородіна. 

Програму свята гарно закін-
чував молодечий хор піснею 
„За тебе Україно" і Національ-
ніш Гимиом, а перед тим о. 
Бердар згадав ще про молитву, 
яку читав в Конґресі Преосо. 
Кир Амвросій Сеиишни. 

Молодечим хором варто б!лі.-
ше занятнея саме тому, щоб ла-
тн нагоду Молоді частіше брати 
участь в громадському житті. 
ХотяД число двадцять виста-
чальне, то однак варто його по-
силнтн навіть з тим, що кілька 
старших басів могли б залиши-
тися. 

Тут. в Галнвуді живе, собі 
(відтягнувшись від громадсью-
го життя) славний український 
бандурист Василь Ємець. Є на-
дія, що в сорокріччя української 
Державности й Незалежиости 
українська громада запросить 
його до звеличення так важли. 
вих роковин. 

В неділю 27 січня ц. p. u свя-
тоандрПвській п р а в о с л а в н і й 
церкві по Службі Божій ВІДЧИ-
тано молитву Впреосв. Іоана 
Тсодоровича. читану в Конгресі 
з нагоди роковин 22 січня. 

В неділю в святоандріївській 
православній церкві в Лос Ан-
джелес була відправлена' Пана-
хида за героїв Круг. 

А. Вусяк 

Короткі Вістки 
О Л. Ф. Паламарчук, про яко-

го мало хто з самих українців 
знає, що він с „міністром закор-
донних справ" УССР і очолюс 
„українську" делегацію в Об'сд-
наннх Націях, — важко хворий. 
Він дістав серцеву атаку 1 вже 
два тижні лежить у віллі COBCT– 
СЬКОІ делегації в Ойстер Бей па 
Лот ' Айленді, її. U. 

ф Комуно - польський уряд 
і звернувся до американського 
урядуїз просьбою скасувати за-

за тим Українська борону польському кораблеві 
влаштувала зустріч і „Стефан Баторн" причалювати 

Нового Року своєю традицій 
ною Маланкого з забавою. 31-
бралася публіка, зокрема мо-
лодь, задоволена, що може до-
брс з:ібапнтись. В Лос Анджс-
лссі раз на рік йде дощ, чому 
саме йому сподобалося падати 
під час маланчиної забави і д з 
того так рясно і перешкодити 
багатьом прибути на забаву, 
здасться навіть в тутешній, на 
світі найбільшій обсерваторії, 
що на 20 мил в довгій І б миль 
широкій гранітній горі Паломар 
побудована, не відгадали б і на 
20 тонновім з 200 цалевнм дія-
метром шклянім диску не ПІЛ-
чнтали б. 

В оуботу 26 січня ц. р. Укра-
їнська Централя влаштувала 
Свято Державности й Соборно-
сти. В програму свята входили 
сольоспіви, спів молодечого XO-
ру. фортепіянові виступи І ре-
ферат. Вступне слово сказав го-
лова Української Централі інж. 
В. Сіяк. 
” За американським гимиом. 
проспіваним молодечим хором 
під орудою о. Бердаря, пролу. 
нало й наше: „Нехай буде на 
віки слава . . . ” 

Проф. В. ГасвСькнй в icro– 
рнчиому нарисі провів генетнч-

в американських портах. Амерн 
ка видала цю заборону 1949 ро-
ку, вмотивувавши її тим, що 
„Стефан Баторн" використовує, 
свої подорожі для протизакон-
них цілей. Цим кораблем утік 
був із ЗДА комуністичний вата, 
жок Гергард Айзлер. 

ф Комуно - мадярський уряд 
видав заборону вивозити за 
кордон мадярсько - англійські, 
мадярсько - французькі й ма-
длрсько - німецькі словники. Цс 
розпорядження вдаряс особливо 
по втікачах, які масово закупо-
вують ці словники і забирають 
їх з собою інколи, як сдине своє 
„майно". За вивіз з Мадярщини 
цих словників накладається вс-
лнку кару. 

ф Австрійський уряд заборо-
нив тимчасово виступати ча-
дярськнм мистцям і спортовцлм 
в Австрії, щоб оминути прикрі 
інциденти між ними і мадлрсь-
і:нмн втікачами. Мадярські ВІІ-
качі демонструють проти своїх 
Земляків, які виїздять за кор-
дон з дозволу уряду Кадара. 
Відкликано змагання австрійсь. 
КоІ і мадярської футбольних 
дружин, які мали відбутись 
шляхом обмінних виступів у 
Відні і Будапешті. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Балтімор, Мд. 

УВАГА! ̂  ТРЕНТОНІ ОКОЛИЦЯ! ̂  УВАГА! 
УКГАШСЬКЕ СПОРТОВБ ТОВАРИСТВО „СТРІЛА" 

В ТП-ЛіТОШ, Н. ДЖ. 
влаштовус 

В СУБОТУ, ДНЯ 16-го ЛЮТОГО 1957 Р. 
в залі Л'і:р. Прав. Церкви їм. Св. Юрія Переможця 

при 381 Сентер вулиці в Трентоиі 

СПОРТОВІ ВЕЧЕРНИЦІ 
на які запрошус все Українське Громадянство І любителів 
спорту - - - - m - - - m m m - ^ - ^ ^ - - - - m m У п р а в а УСТ ,.CTpUa" 

tZ-m Січня — святочна імпреза 
В Роковини Української Неза-

лвжносви і Собориостн 
ч 

Заходами Відділу УКК та при 
активній співпраці діючих міс-
цевих організацій та установ 
відбулося в неділю 3-го лютого 
в залі ІВКА Свято Самостійно, 
стн і Собориостн в роковини нк-
тів 22 січня. Імпрезу започаті;о-
вано відспіванням АмерикансЬ' 
кого Гимну, що його виконала 
панна 'Л їда Чумак прн форте-
Шяновому акомпакіяменті пан-
ни Оксани Мацюрак. Отець А. 
Ілінський, парох УАПЦеркви 
прочитав той самий текст мо-
литви, яку виголосив в Конгре. 
сі Мнтр. УАПЦ L Теодоровнч. 
v i -нй Універсал, який б ^ про-
голошений в Києві 22 січня 
1918 p., прочитав майор Ц. Ка-
лниовський. Святочну промову 
виголосив голова нашого Відді-
лу УККА д-р О. Дерій. Прслс. 
Гент змалював загально ваціо-' 
нальш революції російської !м-
перії, бо кожний нарід боровся 
за свою незалежність, а в тому 
Й український взявся до будів-
ництва власної держави і та Со-
ротьба довела до створення Ук-
раїнської Народної Республіки. 
І Хоч здобуто й осягнуто націо-
кальну незалежність, а через 
рік проголошено соборність всіх 
українських земель, то не пз-
Щастило українському народові 
вдержати свою самостійність, бо 
не було зовнішньої помочі cy– 
проти переважаючих ворожих 
сил. 

Мішаний хор УАПЦеркви під 
орудою о. Ілінського відспівав 
„Feft колись була розкіш" — 
муз. Демуцького. „Чорноио. 
рець" того ж самого компознто-
pju Цей хор виконав ще „Повій 
вітре" - муз. Ступницького. 
Виконаная всіх пісень було вда-
Ле. Учениця тут. УМІнституту. 
п. Марійка Хмілевська гарно 
виконала фортепіянове сольо. 

Деклямувалн: паяна О. Л^іи . 
шнн „І в мене був свій рідшій 
край" — Б. Лепкого, та О. Ву-
лавка —і „Думу про проголо. 
шення Української Народної Ре-
СП)бЛІКИ". 

Чоловічий хор місцевого В1д-

ройську поставу наших жінок в 
краю, потрібно с нам сильної 
організації 1 її мусимо поповню-
вати все новини силами. Покли-
калася -на слова державного се -
кретаря Джана Фостсра Доллс. 
са, який сказав, що коли хочемо 
побити ворога, треба нам духо-
вого спротиву народу. Наш nat– 
рід дас духовий спротив, нам 
на еміграції треба духової сд-
пости, сильної організації і ма-
теріяльннх засобів для. допомо. 
ги в боротьбі нашого' народу. . 
, Після реферату п. Марія Вод-

нар, при акомпаніяменті п. Олі 
Дмитрів відспівала три пісні: 
„Як Іхалам з Гамернки додому" 
— Гайворонського, „Ой, одна я. 
одна" — Углнцького і „РозвІЙ-
теся з вітром" — Степового, а 
п. Валя Калин по-мистецькн 
віддеклямувала вірш Ярослава 
Курднднка „500". Автор, який 
написав той вірш під пер-
шнм враженням відомостей про 
події в Кінгірі. був на залі і 
присутні нагородили його, як і 
декляматорку рясними оплески 
ми. Свято закінчила п. Іванна 
Венцаль, що подякувала вико-
навцям за їх участь в Імпрезі. 

За ля Літературно-Мнстецько-
го Клюбу була вщерть виповнс-
на. переважно жінками, що ми. 
мо дуже несприятливої погоди 
прийшли, як кожного року в 
місяці лютому, віддати пошану 
українській жінці-героїні, від-
свіжити в пам'яті тернистий 
шлях, яким українська жінка 
йде до здобуття волі свойоМу 
народові, і зачерпнути з прик-
ладів наших героїнь сили до 
дальшої праці і віри в перемогу 
нашої української правди. 

млд 

Балтімор, Мд. 
Українські студенти — Героям 

Крут 

Українське студентство Бал-
тнмору, зорганізоване в Укра-
їиській Студентській Громаді, 
що її під сучасну пору очолюс 
студ. Оксана Пісецька, не забу-
ЛО В ЦЬОМУ рОЦІ СВОГО 111111-1-
нально-морального лишу перед 
Крутянськимн Героями. Україн-
ські студенти Балтимору подба-

гЛп'чГТЇглїїїїг'^Г. Т.Т7. ”""" ""^” лн за те. що в неділю, 27-го 
п R Т „ ^ „ ! Д Диригуванням, с , п 1 с л я с п і в а н о і ' С л я , с . 

. Мельника в.дспівав „Від б „ ^ ^ „ о 6 о х у к р а і н с ь ; ; и . ч 
jцерквах цього міста відправлс-
но панахиди по Крутянських 
Героях. В українсько-католиць. 
кій церкві св. Михайла панахн-

синього Дону", Спільним відспі 
паннам українського Національ-
иого Гнмну закінчено святочну 
академію. 

Т. Ц-к 

Ню Йорк, Н. Й. 
Кчііфсрспцін прсдсідішнкін НО-

літнчних орпиіізацій 

ФОНД „ВЕСЕЛКИ" 
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ду відправив українсько-като-
лицький парох Балтимору, о. 
Петро Мельничук, а в україсь-
кій православно - автокефальній 
церкві її парох о. Андрій ІЛІН-
ськнй. Парохіянн масово взяли 
участь в панахиді. 

Всчсром того ж дня Украіи-
ська Студентська Громада Бал-
тимору вшанувала 39-ті роковн. 
ни Бою під Крутами Академісю 
що відбулася в св1жо-збудока-

Заходом Об'єднання Прнхиль-
никії: УНРадн та Прсдставннц-
тва ВО. УНР в ЗДА. відбулася 
тут 12 січня 1957 р. конференція 
представників політичний о р г а - и ї й залі ІВКА при Петерзои-
нізацій. які піддержують Д е р . Парк евню. Виконавцями про-
жавннй Центр УНР, в справі грами Академії булн члени З С-Центр УНР, в справі 
„реорганізації" УНРадн. 

Представник ВО УНР, проф. 
І. Паливода поінформував про 
теперішній стан переговорів між 
політичними партіями, які вхо-
дять до УНРади, та про нові 
вимоги, які поставили опозицій. 
ні фракції. З тих інформація ВН-
ходило, що в УНРаді існує да-
лі, помимо енергійних заходів 
президента д-ра С. Внтвнцько-
го. затяжна криза, і що досі не-
ма виглядів на повне погоджен-
ня між двома напрямками в 
УНРаді, та що через те, поки-
що, нема, на жаль, практичних' 
можливостей на полагодження 
цісї кризи ще перед скликанням 
i v Сесії УНРади, яку през. д-р 
Ввтвицькнй мав призначити на 
9 лютого. 

Після доповіді вив'язалася 
дискусія, в якій всі представни. 
ки подавали свої завваги й по-
бажання. Стверджено, що брак 
шііршої консолідації внутрі УН-
Ради, потрібної для добра ук-
раїнської справи, тривожить ук-
раїнськс громадянство в захід-
ніх країнах і в ЗДА та що ці 
непорозуміння шкодять україн. 
ській справі теж на міжнарод. 
нону форумі. 

У внеліді цісї наради одного-
лосно схвалено відповідну рсзо-
люцію-зверненнп до президента 
Витвнцького І Пленуму УН-
Ради. 

М. Ш-нч 

Вибір королеви вечерннць. Початок о год. 8-ій веч. 
Смачний буфет у заряді Ворв. Пань. 

До танцін приграватиме оркестра п, Василя Босого з Н. П. 
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Свято Жіпкіг-Гсршпі 

Окружна Рада Відділів Сою-

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! 
^ П Р И Д Б А Й Т Е Д Л Я ВАІШІХ Д1ТЕН 4 

ШЛЯХ ВІЛЕТНЯ" 
УГ 

іліосгіюваиу розповідь про життя 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА, 

відомої української поетеси 
Наталі Лівицької - Холодної, 

що появилась у В-ві п. М. Борецького. 
Книга ця великого формату, на крейдяному папері, 

і Гі7-ма орнгінялміимн ілюстраціями, п твердій оправі 1 люк-
йгусояому оформлевні - иодуиана також, окрім виховної 
Ігторіпкп ' своїм прекрасним виглядом викликати любов 
і д о української книжки в серцях українського доросту. 

о Ціна D виносять т і л ь к и S3.50 о 
Замовленння слати: 

"SvOBODA?, P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

^ ПОТРІБНЕ ШКОЛАМ! 

ШКІЛЬНІ ПІДРУЧНИНИ 
Мово гідна — Буквар, І. Коряцького 2.00 
Українська мова — В. Ромаиенчух ч. X. 85 
Українська мова — Б. Ромаиенчук ч. П 1.00 
Наголос — П. Ковалів .75 
Географія України — М. Дольницькия 1-50 
Україна — Земля моїх, батьків - Ю. Сірий 1.25 
Українська Читанка для Ш р. навчання укр. мови 

Б. Ромаиенчук 1.50 
Українська читанка для П кл. навчання укр. мови 
Буквар — „юбіть Україну", К. Вагилевича 2.00 
Промені — Читанка з українознавства для У 1 v i кл. 

— В. Радзикеннч — К. Кясілевськвй 2.50 
Золоті ворота — Читанка для української молоді — М. 

Овчаренко 2.50 
Граматика української мови для школи Й самонавчання 

— К. Кнсілевськнй 75 
Українська мова для 11 кл. — П. Миролюбний 75 
^'країнознавство в школі — програма й дидактика — 

К. Кисілевський а 1 00 
Історія української літератури — В. Радзикспич 1-50 
Історія укр. літератури — 11 том 1.50 
Історія укр. літератури Ш том. 1-50 
Малий катехнзм — о. L Рудович 60 

-Граматика української мова. - . О, Панеако 2.00 
i v Читанка — Матвійчука 75 
Коротка, Історія України — І. К. 15 

"SvOBOPA", Р. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

зу Українок Америки в Ню 
Иорку уладнла в неділю 3 лю-
того Свято Жінки-Героїні. Свл-
то відкрила голова Окружної 
Ради п. Іванна Бснцаль. а п. 
Ірина Павликовська виголосила 
відповідну доповідь. Прелегенг-
ка представила шлях, який про-
йшла українська жінка за оо-
танніх 100 років, що від при-
гнобленої жінки-кріпачкн зум!-
ла піднятися на вершини націо-
нальної свідомості! і ставити ге-
ройськнй спротив ворогові не в 
поодиноких випадках, а в масі. 
Перейшла всі етапи праці І бо-
ротьбн української жінки. зга-
дала жінок з першої світової 
війни. Пригадала геройську по-
стать Ольги Басараб, що була 
першою жертвою насильства, 
за якого пішли Інші, щораз чнс-
ленніші. і на їхньому прикладі 
виросло ЦІЛС Поколінна ЖІНОЦ-
тва. яке брало активну участь 
в другій світовій тійні, rcpoft– 
ство яких уділилося масам І 
створило тип української жінки, 
що не дбас за особисті інтереси, 
а поставила себе на службу ідеї. 
Всюди, на кожному кроці, воно 
ставить геройський спротив niv 
рогові, чи то в щоденному ЖНТ-
ті чн в таборах каторжної праці 
Як символ спротиву окупантові 
беремо табір в Кінгірі. де 500 
жінок розчавлено танками. 600 
переселено на Колиму, а все та-
і.н не зламано духа сиротину, 
пін триває. Українська жінка 
вміла понести великі жертви, 
але не вміла їх скапіталізуватн, 
і те завдання лежить на нас, 
жінках з еміграції. Щоб ми мог-
.ш успішно' капіталізувати гс-

Громадн та учні вищих кляс 
редніх шкіл. Теж балтнморсь-
кнй Відділ УМІ вийшов назу-
стріч УСГромаді в складанні 
програми вечора. 

Академію відкрив та нею 
проводив почесний голова УС-
Громадн д-р Ярослав Шав'ягг. 
Після вшанування Крутянських 
Героїв однохвилинною МОВЧНІІ-
кою, учениця УМІ, п. Таня Ми-
хайлншни. відіграла „Жалібний 
марш" ДІябеллІ. Реферат про 
Крути виголосив редактор 
„Смолоскипів", Осип Зінкевич. 
Реферат був добре опрацьований 
і згадав про ті моральні зобо-
в'язання. які Крути ставлять 
перед українську еміграційну 
молодь. Зчерги студ. Лідія Ч.У-
мак, під фортепіяновнй cynpo– 
від п. Л. Шав'як, відспівала дві 
пісні, а саме „Думу" до слів Ку-
лика з музикою Остапа Бобнкс-
вича'і „Тугу" пісню Оснпа За-
леського. Інсценізація „Літопис 
Крут" пригадала глядачам всі 
подробиці, зв'язані з Крутян-
ською подією. Автор і режисер 
інсценізації - ред Осип Зіш:о-
внч. Участь в інсценізації брв.иі 
студентки і студенти: Ліда Чу-
мак, Віра Сушко. Марта Пісець-
ка, Михайло Пилипчук. Юрко 
Ілінський 1 Юрко Чумак. В 
дальшій програмі були декля. 
мації п. Люби Купчик (вірпі 
Дажбожнча „Kp.NTH"l і п. Хрн-
сті Совган (вірш Олекси Стефя 
новнча „KpjTH"). Збагачували 
програму вечора фортепіянот 
соля учениць балтиморського 
Відділу УМІ. Марійки Хмілеп-
ської, що відіграла Ст. Геллеря 
„Незнаний вояк" та „Нетерпін-
ия", І Тані Михайлишин, що 
грала твір КедІнГа „Паде лнг--
тя". Студенти Віра Сушко, Ліда 
Чумак "і Юрко Ілінський нідспі-
вали тріо „їхав стрілець на вій-
ноньку". Хор українських сту-
деяток Балтимору трьома пісня, 
ми: „Вндиш. брате цій ". „Чор-
ннми хмарами" і „Ви жертвою 
в бою нерівнім лягли" закінчив 
програму, після чого всі його 
учасники відспівали українсь-
кий національний гнмн. 

Сценічні декорації виконали 
Юрко Котик і Михайло ІІнлнп-
чук. Фортепіяновнй супровід н -̂
чора був в руках п. Лідії Ша-
в'як, керівника балтиморського 
Відділу УМІ. 

Українські громадяни Болти. 
мору виповнили проітору зал:о 
ІВКИ до останнього крісла. 
Крутянський вечір у своїй ці-
лості залишив в них миле вра-
ження. Ред. Осип Зінкевич та 
культурно - освітній референт 
УСГромадн вложили багато 
праці Для успіху вечора. Укря-
їиськнм студентам Балтимору, 
що всього рік, як зорганізовані 
а Громаду, треба погратулюва-
ти за таку культурну імпоезу. 

(в. к.) 

У цШ рубриці друкуємо з призяяяиян І 
громадян, що прислали свою поасертву на фонд І 

д и т я ч о г о ж у р н а л у , З в с в л к а". 
С П И С О К Ч. 81. 

С. Бук, Шякаґо . 
Б. РоздЦіьський, Саскатун 
С. Гордннський, Верона 
Д. Николенко, Челзеа 
С .Матичян, Говел 
і. Дусаненко, Ню Порк 
М. Вацин, Ню Иорк 
І. Уснк, І. Шикаю 
I. Василаць, Палатайи 
О. Фуртак, Торонто 
М. Руснак, Рачестер 
II. Я порськни. Гомер С. 
Д. Савчак, Асторія 
Н. Одорськмй, Фн.іадслфія 
Я. Бігун, Нюарк 
Д. Бирчук, Кенора 
М. Сеймів, Шнкаґо 
0 . Каріїяк, Маямі 
В. Рудь, Гемтремк 
В. Гарасімо, Ионкерс 
М. Солтис, Ванковер 
Б. Н.'Прнходькр, Ню Норк 
В. Добчаиеький, Ню Гейвсн 
Н. Внбачмнеькня, Лос Анджелес 
Д. Петренко, Сан ФранНско 
Я. Кі-рсі-тат ькіій. Шикаґо 
П. Горбатий, Снракша 
A. Вробель, Шякаґо 
1. Нцусь, Д:кср:іі ( нті 
ЛІ. Війтовнч, Дітройт 
I, Булка, Ню Порк 
B. Гачкевич, Ню Гейвсн 
П. Павловська, Поїитстави 
Я. Кліока, Честер 
К. Гавришків, Шикаґо и, 
Н. Сендсцький, Ст. Иол 
C. Кравс, 'І'.ііит 
II. Брезден, Буттс 
С. Ославсьюій, Дітройт 
Т-во Укр. Оч. Відд. 59 

УНСоюзу, Бріджпорт 
М. Сидорук, Фултои 
Л. Котович, К.1ІВЛЄНД ' 
А. Палій. Шикаґо 
М. Ког, Дітройт 
С. Луців, Лонґ Біч 
A. Бдавцяк, Куртіс Бей 
I. і рспіп. ІОнІйондейл 
B. Хміль, С. ПлеЙнфІлд 
П. Войцсховський, Амстердам 
А. МалаНЯК, Дітройт 
II. Заяць, Сентерлайи 
0 . Юр, Филаделфія 
М. Козулькевич, Медфорд -
1. Холсвка, Бруклин 
A. Крупа, Торонто ' і 
B. Бонн, Торонто 
І. Шумко. ФліНт 
І. ДобрЯНСЬКНЙ, Торонто 
М. М;щ чин. І. От. Луїс 
Л. Гулко. Клівленд 
A. (тонко, Гсмтремк 
П. Андрушсчко, Псрт Амбой 
Д-р А. Базар, Торонто 
М. Срібняк. Клівленд 
C. Ковальчук. Шнкаґо 
I. Крмвсцький, Белфілд 
II. Поврозиик. Норвуд Парк 
Р. Юркевнч, Джоліст 
М. К.ілакурд. Пі арі. 
К. Процьків, Релайг 
М. БараНОВСЬКИЙ, Торонто 
М. Вилка. Торонто 
Н. Стець, Ірвіпґтон 
М. Шмайда, Ню Брітсйм 
С. Януш, Гартфорд 
М. Баран, Вайтстоя 
П. Лисенко. Пітсфідд 
М. Лобур, Арнолд 
0. Н. Процеїіко. Оніпгс Мілло 
Ліон. Св. Посяфята. Глей Ков 
1. ЛІикулич, ( Іірлкіо.І 
Д. ЛІнкитннський, Дітройт 
B. м.. Ню Порк 
Г. Креховець, Ст. Луїс 
11. Пнриицькнй. Фріголд 
М. Любннецький. НнтіЧїурі' 
Г. Варгуліч, Понґставн 
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1.00 
4.00 
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1.00 
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1.00 
1.00 
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10.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
3.00 
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2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
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1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
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1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
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1.00 

dS 
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ІЗ 
1.00 
1.00 
1.00 
І.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.М 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

І' а з о м . . . . 

Раніше проголошено 

Р а з о м в с е . 4 . 

S 108.50 
f5.48S.40 

І 110.75 
tS.7S2.50 

S 217.2S 
10,165.90 

S5.5S9.90 SS.843.25 19,383.15 
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Субота, 16-го лютого, о год. 7-ій вечора 
в залі JUN10R H1GH SCHOOL, 71 Ave. В. ріг 9-ої вул. 

В НЮ ПОРКУ 
відбудеться т-

К О Н Ц Е Р Т 
Духовних Творів та Колядок 

ХОРУ КАТКДРАЛЬНОГ СВЯТОТРОІЦЬКОІ 
УАПЦКГКВИ в НЮ ПОРКУ. 

Диригент Проф. Іван Т р у х л и й . 
13 ПРОГРАМІ: Бортнянський, Вслсль, Музическу. Кошинь, 

Стгцеико, Лі'онтовнч. С'тупннцький, Верншкіаський, 
Лнсснко ти іти. — В с т у п S1.00. 
Квитки можна дістати в крамницях: Арка, Говсрля, 

Сурма. Кко і в донь концерту в касі від 6-ої год. вечора. 

ф Найкраще відзначите 40-nl роковини внмаршу УкраІн-
ськнх Січових Стрільців на поле бою проти Москви, кола 
купите собі нововидані музичні твори славного Капсльника 
У С С 

МИХАЙЛА ГАИВОРОНСБК9ГО 
1. „СТРІЛЕЦЬКИМ ШЛЯХОМ". В'язанка стрі-

лецьких пісень на чоловічий хор. 
2. „ С Т Р І Л Е Ц Ь К И П МАРШ". (На фортепіян). 

ЦІ твори видала Станиця УСС у Ню Иорку 1 вони иа-
гадають Вам ті хвилини з 1914 року, коли УСС з піснею 
на устах про „Червону калину" йшли в бій за волю Укра-
Іни. 

Ціна кожного твору 50 центів. 
Замовлення з належитістю слати: 

-SvOBODA". P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Вже вийшла друком кольорова, ілюстрована кяижка 
ДЛЯ ДІТЕЙ КОЖНОГО ВІКУ 

Романа Завадовича 

„БОГУТА БАГАТИР" 
в українській і англійській мовах. 

Переклад на англійську мову зладила 
О. Гібайло-Пббонс. 

- Кожна дитина читає книжку з запертий духом 
і оглндас до того чудові рисунки. 

Шва 51.00. — Замовляти: 
SYOBODA, P. О. Box 346, Jersey City, N. J. 

Кожний свідомий українець та 
кожна свідома українка внажя' 
ють своїм обов'язком стояти 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб своїм членством 

збільшити кадри Ідейних укра-' і 
шськнх працівників, v (^^v^v^v^v^v^v^vsJA^vafliyA^^ 



в П Р А Ц Я в 
в HELP WANTED MALE т 

AUTOMATIC SCREW MACHINE 
wt-up men on В A S Model OG, 
M A S Model 0 0 . Початкова 
платня 52.50 на годину. Поетій-
на праця, багато компаніАних 
користей. Також Pantograph En– 

Рraver Master Maker, insulating 
abricators, 150 Union Ave. East 

Rutherford. N. J. 

М А Ш И Н І С Т И 
ПЕРШОКЛЯСНІ 

з досвідом при "jigs", прирядах 
і при спеціяльио будівсл. ' M.i– 
лів) продукції машинерії Му-
і'іітк пі постійно працювати (І.іу 
out), добра платня, корні'Ті, по-
стівна праця цілий рік. 
UNIVERSAL MANUFACTURING 

CORP., 
29 East 6th St., Paterson, N. J. 

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ У BAH У ЗДА 
УРОЧИСТА КОНФЕРЕНЦІЯ, ПРИСВЯЧЕНА СТОЛІТТЮ 

НАРОДЖЕННЯ ШАНА ФРАНКА 

22 грудпя 1950 року відбула-1ського. Розбіжності в поглядах 
ся урочиста конференція УВАН , па історію України були в по-
у ЗДА, присвячена сотій річнії" глядач на окремі питання, про-
ці народження Івана Франки, 'те, Франко ніколи не виступав 
Проф. В. Дорошенко передм в 
конференції привітання від На-
укового Товариства іменй Шеп-
ченка, а проф. Д. ЧИЖЄВСЬКНЙ 

- від Гейдельберзького унівср-
ситету. 

Конференцію відкрив голова 
УВАН у ЗДА. проф. М. Ветухів. 
який підкреслив багатосторон. 
ність діяльності! і -творчостн 
Івана Франка і сказав, що допо-
віді сьогоднішньої конференції 
висвітлять зв'язки Франка з 
людь,мн свос.ї епохи і покажуть 
його багатогранність. 

Проф. Ветухів нагадав, що 
ьоподні на Україні неправдиво 

REFRJGERAT10N - МЕХАНІК висвітлюють діяльність і твор-
Інсталяція й обслуга, досвід і ч і с т ь франка і хоч у совстській 
торговельний або . іидустріяль. і "Р^і хваляться розкішними ви-
ний. П о с т і й н а праця, добра і ланнями творів Франка 
платня і умов, праці. Також по-
трібно підмайстра. S t a n d a r d 
Cabinet Co., 56 Washington Ave . 
Carstadt. N. J. - GE 8-1500. 

FOR RENT 
Business Opportamtr 

ДО В П Н А П М У 
САЛЬдН КРАСП 

Повне влаштування 
Ріг 10-ої вчл ; ЕГвеяю "В" 

New York City 
Ключ у супериггендента. 

апарт. З 

в BUSINESS OPPORTUNITY . 
РЕСТОРАН і ВАР А 

торгує J"OO тижнево Досконале 
положення. Власник продаж по 
дужо умір. Ціні. Знамените куп-
но, помір. рент, добрі умовний; 
подружжя або спільники. 1ндн-
відуально. 

New Rochelie 69326 
New Rochelie, N. Y. 

East Meadow, L l , – Похоронне 
аиведевня, каплиця і мешкай. 
приміщення 5-кімнат нагорі. па-
рове огрівання 1 "air comlition– 
ed". Власник продас дім і під-
прнсмство. Добре купно. ilpo– 
вірте. Переконайте самі себе. 

iv-anhoc 3-5565 

О ВЯЗНЕСОВІ НАГОДИ О 
т - - 1 - " – ” - - - - - - - - - - - - - ^,^^-–. 

Українська Торговельна Спілка, 
Лондон, 

Представництво н Ню Порку 
п о ш у к у с 

Представників на міста стейтів: 
Ню Иорк, Ню Джерзі, Пенсил-

ЦРНІЯ, Конектикат. Массачусетс. 
Оголошення слати: 

ZORYA PARCELS SERY1CE 
Представництво У.Т.С.. Лондон 

М Е 1st St, New York City 
TeL: ORe'gon 4-3930 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

то ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
щ ус в о во аг 

і пн-
',-.г.ть що. мовляв, „нехай якась 
Вільна Українська Академія 
Наук на задворках ЗДА cripo– 
бус щось подібне видати", та 
УВАН може ВІЛЬНО і-Об'СКТИВНО 
насвітлювати факти життя й" 
творчостн Франка. Нові дослі-
джеяня різних.сторін творчостн 
Франка будуть внсвітлеиі у дт-
псвідях сьогоднішньої конфе. 
ренції. 
Вололнмир Дорошенко: „Фран-

ко і Грунісвоьісмй ' 

' Доповідач сказав, що poano– 
ві.-гь про властінн двох велн-
ких учених мужів на підставі 
своїх спогадів, бо він довгі роки 
тісно співпрацював з ними обо-
ма. Проблема власний Франка 

Грушевського мас спеціяльне 
іначепня, бо тепер в СССР і на 
Лівстоькій Україні відяначасть-
я соту річницю народження 

Франка, а при тому фальшусть-
пнтання власмнн Франка з 

Грушевськнм. очорнюсться 01-
таинього і насвітЛюсться cnpa– 
ву так. начебто Гругаевськяй 
був ворогом Франка. При тому 
большевики покликаються на 
деякі листи Франка, що їх ос-
танній писав, бувши хворим, ко-
лн він. як відомо, все бачив у 
чорному світлі, та на мемуари 
дочки, яка фактично не могла 
бути свідком подій через свій 
вік., 

Доповідач детально розповів 
про обставини приїзду Грушев-
ського до Львова, куди він при. 
був на рекомендацію В. Авто, 
новича. щоб перейняти катедру 
Історії СхідньоІ Европн на за-
пролення провідних діячів-yro– 
довців Барвінського, Вохняинна 
та інших. Франко. що був ради-
калом. не мав тоді великого 
впливу в Галичині, критикував 
політику урядовців. Грушевсь-
кнй був видатним І здібним opra– 
нізатором він притягнув до нау-
кової роботи Франка. Про це він 
згадав у своїй статті про Фряк-
ка, надрукованій в 1926 році 
журналі „Україна". Там опнса-
но. як обидва познайомились і 
почали працювати. В той же 
час галицькі провідні кола були 
проти співпраці з Франком, пр"-
ти його втягання в члени НТШ. 
Грушевськнй був за те. щоб 
Франко працював в університеті 
і намагався допомогти йому у 
цьому. 

Далі проф. Дорошенко зупм-
нивсл на розбіжностях у nayno– 
вих поглядах Франка І Грушев-

^ТТТІтугттТТТТТТТІТІТГТТТТІГХХТТТІХІЖЖІЖІГГГПГ'' 

НОВИНКА ДІТОЧКАМ! 
Впиниш з друку нові ілюстровані книжки для 

дітей кожного віку 
Леоніда Полтави 

„ЖУЧОК ЩЕРБАЧОК ціна 60 цт. 
СЛОН ПО АФРИЦІ ХОДИВ ціна 60 цнт. 

Замовляти: 
"SvOBODA", P. 0. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

ХХІІХХХІХЖХХІХХІІІХХХІХХХХІХІХХХХІЖІІЖЖГКХХІжР 

Повісті, Романи, Оповідання, Спогади 
Тигролови - роман в 2-ох томах - Іван Багряний . .J2.00 
Велике Цабе - Д. Гуменна 2.50 
Багато небо - Д. Гуменна 2.50 
Поміж берегами — Д. Ярославська 2.20 
Жорстокі саітанкя — роман в 2-ох томах — С. Любо-

мирськнй 2.00 
Мандрівка в безвість - В. Гай 50 
Навздогін за ворогом — K. Яворськнй—В. Росович . . .75 
Зруйноване гніздо — А. Кащенко 75 
Ост - У. Самчук 2.00 
План до двору - Т. Осьмачка 3-80 
Діти Чумацького шляху - r v . т. - Д. Гуменна . . . . 2.50 
Місто — роман — В. Підмогильний 2.50 
Ісаак Мазепа — П. Феденко 3.00 
Спогади фронтовика — С. Загачевський 1.40 
Вроди — збірник статтей 1 нарисів . . . . : 1.50 
Івані дні — С. Парфановнч 80 
У Кясві — С Парфановнч 75 
Загоріла полонина — С. Парфановнч 50 
Оглянувшись назад — О. Звичайна 1.50 
Збірка українських новель - В-во НТШ 3.00 
Твори М. Гоголя — І-Н томи 3.75 
Землею українською — В. Антоненко—Давндович . . 1.70 
Олянгьки санаторія — повість — О. Звичайна 1.65 
Милена — з-під Полтави до Бендер — Б. Лепкнй . . . . 2.50 

Замовляти: 
"SvOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

В тридцяту річницку-з дня смертн 
СИМОІІА П Е Т Л Ю Р И 

вийшла з друку книжка у виданні УВАН у США 

СИМОН ПЕТЛЮРА 
„СТАТТІ. ЛИСТИ, ДОКУМЕНТИ" 

У кнпжці вміщені статті Симона Петлюри, друковані 
від 1902 p., відозви, накази, телеграми pp. 1917-1920 
підписані ним. листи, з яких понад тридцять друкують, 
ся вперше. Також подано матеріяли до бібліографії 
праць Симона Петлюри. 
К — М видана на доброму папері, мас 480 ст. великого 

формату, 9 Ілюстрацій. 

ф Щ — ШШЖШЖЯ 56.00, в гарпій полот. оправі 57.00. л 

Замовляти: 

"SYOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City 3, N. J. 

проти основної концепції Гру-
шевського. 

Поки Франко був здоровий, 
він неодноразово давав високу 
оцінку Грушевського, зокрема в 
1896 році написав про нього 
статтю. Брав участь в ювілей-
ному збірнику на честь Гру-
шевського. 

Наприкінці проф. Дорошенко 
зазначив, що цілий період спів. 
праці Грушевського і Франка 
пройшов у нього на очах, пін 
знас багато фактів, що характо. 
рнзують власники їх, і тепер 
опрацьовує та підготовляс до 
друку відповідні матеріяли. 

Альфред Берльштейн: „Франко 
і Міцкевмч" 

Д-р А. Берльштейн, наукдвий 
співробітник слов'янського ВІД-
ділу НюйоркськоІ Публічної 31-
бліотекн, почав свою доповідь з 
твердження, що Франко був по-
дтаттю,^яка мала не лише ук-
раінське, а європейське значен-
ня. Його розвиток, був дуже 
складний: вів виховувався під 
впливом західиьо - европейсь-
кої літератури та ідей. літера-
тур Австрії та Польщі. В часи 
молодості! Франка Міцкевич 
мов величезний вплив у Поль-
ші, вплив, що його свого часу 
порівнювали з пливом Лннкол. 
на в Америці. Міцкевнча пн.ч-
жали одним з найбільших генііч. 

У Франка все життя помі-
чався дуалізм у сталенні до 
Міцкевнча — висока оцінка йо-

як поета, і неґатнвЬм у 
ставленні Франка до поляків. 
Доповідач нагадав факти з б!о-
графіі Франка, що можуть по-
яснитн це ставлення. 1897 року 
Франко опублікував гостру стат-
тю про Міцкевнча, в якій внл:ів 
свої почуття до поляків. Франко 
всюди знаходив у Міцкевнча 
валенроднзм, зрадливість, нозн-
вав творчість Міцкевнча отруй-
ною. Пізніше, в 1914 році. 
Франко редагував українські пе-
реклади Міцкевича і в передмо. 
ві до видання дав високу оцінку 
Міцкевичеві. 

Отже, на думку доповідача. 
Міцкевич увесь час відігравав 
подвійну ролю в житті Франка: 
він не міг протистояти чарям 
творчостн Міцкевнча і в той же 
час поборював його вплив. Мо. 
жлнво, в майбутньому ще буде 
досліджена ця цікава пснхоло-
гімни проблема взасмзв'язку 
двох геніїв, один з яких napo– 
дився через рік після смертн 
другого.. 

Мілена Рудинщька: „Франко 
1 фемінізм". 

Доповідачка почала з цитати 
з статті Франка з 1884 року про 
те. що тільки тоді, коли жінки 
приєднаються до руху за наці J– 
нальне відродження України, 
цей рух переможе. Франко у 
своїй громадській і політичній 
діяльності підтримував жіночий 
рух Підсумувавши ставлення 
Франка до жіночого питання, 
доповідачка, назвала його фемі-
ністом , , , 

Петро Одарченко: „ Ф р а н к о 
1. Л е с и У к р а ї н к а " . , 

Довгплітній дослідник твор-
чости Лесі Українки, проф. П. 
Одарченко, накреслив основні 
моменти взасмнн двох письмсн-
ників. що жили й творили в од . 
ну добу і хоч їх розділяли дер-
жавні кордони, та духових кор-
доиів не було. Перша збірка Ле-
сі Українки вийшла в Галичині 
під доглядом Івана Франка. За 
свідченнями чоловіка поетки, 
вона використовувала свої nepe– 

творчість Лесі Українки, особли-
во високо оцінюючи лірику ПО' 
етки. Його статгі не втратили 
значення й сьогодні. 

Лнстуванпя Франка й Лесі 
Українки дуже цікаве, але до 
сьогодні повністю не опубліко. 
ване. Доповідач процитував 
кілька уривків з листів Лесі Ук. 
раїнки до Франка, в яких вона 
висловлювала політичні погля-
ди. і які с свідченням і дружніх 
особистих взасмнн і сдностн 
поглядів. Проф. Одарченко на. 
гадав про окремі моменти, пору, 
шені в листах Лесі Українки, 
наприклад, п р о б л е м а чорно! 
праці письменника. Поетка ду-
же співчувала Франкові, що він, 
зайнятий журналістикою, 4 не 
мас часу на поезію. На П думку, 
„Зів'яле листя" дорожче за всі 
публіцистичні статті Франка. 

І. Франка 1 Лесю Українку 
споріднювали погляди на мис.' 
тецтво, обндвос були віддані 
ідеї національного відродження 
України і в той же час для обн. 
двох був характерний свропеїзм, 
вони вивели українську літера. 
туру на широкі шляхи світової 
літератури, 

Дам'ян Горняткевнч: „Релігій, 
нігть Франка". 

Доповідач зазначив, що дот:-
пер погляди Франка на релігію 
достатньо не досліджені і в сьо-
годнішній доповіді він спробує 
лише перше наближення до 
проблеми. 

Своє ставлення до релігії 
Франко виявив і в наукових пи. 
санкях, і в мистецькій творчос. 
ті. Як учений, він досліджував 
український вертел і колядки, 
заповнивши своїми публікаціл-
ми прогалину в українській на-
уковій літературі. 

Проф. Горняткевнч нагадав 
про ряд мистецьких творів 
Франка, як наприклад, ” „Іван 
Вишевський", сповнених хрис-
тиянськнм духом. „Мойсей", за 
характеристикою В. Лепкого, є 
перлиною української літерату. 
рн, що сперта на біблійнону мі.-
тнві. В суспільному житті Фран. 
ко виявив себе, як людина ви-
соких християнських ідеалів, в 
листах неодноразово проступа. 
ла його релігійність. Священик 
о. Бургула на похороні І. Фран-
ка подав характеристику, його, 
як людини дуже релігійної. 

Проф. Горпяткевич сказав, 
що є багато матеріалів, які свід. 
чать про високу релігійність 
Франка Треба долі досліджував 
ти цю сторону великої людини. 

Ярослав БІляигькнй: „Франко 
І Драгоманов". 

Я. Білинський, що є' молодим 
дослідником історії громадських 
течій в Украніі, сказав, що npo– 
бл'ема Франко - ДрогомаИов є 
надзвичайно широкою. Нагада. 
ти тільки про те, що обидва по-
стійно листувалися від 187в.роь. 
ку до смертн Драгомаиова. 'У 
1878 році Франко був заарешто-
ваний І обвинувачений в тому, 
що належав до організації, яку 
очолював Драгоманов.' У сьо. 
годнішній доповіді буде nony– 
шена тільки проблема пол1тйч-
ноі співпраці Франка й Драго-
манова в 1878—1890 роках, про-
мннувшн ідеологічні й наукові 
впливи. 

Я. Білинський нагадав, що 
після ув'язнення Франка га-
лицьке суспільство у від нього 
відцуралося. Правда, за свіл.-
чеяням тогочасних мемуаристів 
(доповідач подав кілька цитат), 
тогочасне „суспільство" було: 
досить на низькому рівні t Фран-
ко різко виділявся своїм евро. 
пеїзмом. Він пробував видавати 
журнали, але суспільство його 
не підтримувало. '” 

У 1881 році Франко висунув 
ідею закласти легальний к р а с 
знавчий гурток, члени мали 6 
офіційні підстави роз'іявджати 
по різних країнах. В 1883 році 
такий гурток був заснований і 

їзди за кордон через Львів, щоб .консультантом його став М. 
доконче зустрітися з Франком. Драгоманов, який серйозно ста-
любила з ним розмовляти. вився до всіх починань Франка. 

Франко неодноразово внету. І Певний час взаємини Франка 
пав з критичними статтями про;й Драгоманова були загострені. 

Л І К И 
ПАПВІДПОВІДШШІ ДАРУНКИ 

(RlmJ!on, РепІсШп, Streptomycin, Glucose, Cycloserine, 
vitamins - lrgapyrin, Atothanyl 

Хірургічний внряд, еластичні пончохн, бандажі — 
пояси 1 все потрібне для домашньої аптечки. 

Висиласться до всіх країн Европн. 
Мито оплачується тут. Гарантія достави. 

' Спеціалісти європейських рецепт ” 
Пишіть або телефонуйте: 

В. FELDMAN PHARMACY 
i l l AvE. A. A 7th STREET, NEW YORK C1TY 

TeL OR 7-5980 

бо Франко був змушений праию-
ватн в народовськнх органах, a 
Драгоманов натискував на ие-
обхідністі створення партії, не-' 
залежної від народовців і мос-
квофілів. 

У 1886 році постало непорозу. 
міння між Дриі-оманоиим і і:пі.и 
ською Пюмадою, вірніше ч П 
культурницькою течією, яку 
очолював проф. В. Антонович. 
Драгоманов дізнався, що в Кн-
сві організуються студентські 
гуртки, які підтримували не Ан-
тоновича. а Драгоманова. Він 
розраховував, що коли в Гали-
чипі буде заснована нова ради-
кальна партія, то до неї прнсд-
наються радикальні елементи з 
наддніпрянської Украніи. Так 
під впливом Драгоманова Фран-
ко зорганізував незалежну Ук-
раінську Радикальну Партію. 
Це була партія європейського 
типу, перша з українських nan– 
т і ft.'що виступила за загальне 
голосування, за прогресивний 
податок. До того ж партія була 
„мужикофільською". 

Вплив Драгоманова на партію 
був великий, після його смерти 
вона почала розпадатися. 

Закриття конференції. 

В заключному слові проф. М. 
Ветухів зауважив, що, ка його 
думку, конференція виконала 
своє завдання: дала нові мате-
ріяли до пізнання відношення 
Франка до ід”й 1 вндатчих по-
статтей доби, вона показала 
різнобічність інтересів Франка. 
яку завжди1 підкреслював М. 
Грушевськнй. Політична д!яль-
вість Франка досі чи не най-
менше досліджена, а вивчення 
П мас особливе значення, бо на 
Україні тепер ці дослідження 
неможливі. Тому завдання до-
слідипків у вільному світі — 
звернули увагу саме на цей бік 
життя й творчости Франка. 

Відрадним с факт інтересу д о 
Франка з боку молоднх дослід-
ииків з нової генерації украІнсь-
кнх учених. Проф. Ветухів звер. 
нув увагу' на те. що в сьогодніш. 
ній конференції брали участь 
дослідники, між якими різниця 

віці сягає понад 50 років: до-
повідав свідок епохи, В. Доро-
шенко, і молодий дослідник, Я. 
Білинський. що тепер готується 
до праці в галузі історії ” СхІд-
ньої Европн. 

Виставка присвячена Франкові. 

Музей-Архів УВАН у ЗДА 
організував під час конференції 
виставку, на якій були показані 
численні матеріяли: різні ви-

Ділимося сумною вісткою з Рідною, Прняте. 
лямн і Знайомими, що дня 10-го лютого 1957 року 
відійшов у вічність на 71 році життя 

би. п. ІВАН ПІДГОРЕЦЬНИЙ 
Похорон відбудеться дня 13-го лютого, о го-

днні 9-ій рано з похоронного заведення Івана Ко-
вальчнка, 129 Grand St., Jersey City, N. J., до Церк-
вн CD. Петра й Павла, а відтак на цвинтар Holy 
Cross - North Arlington, N. J. 

Вічная Йому Пам'ять! 
Горем прибиті:' 

СОФІЯ, ТЕОДОЗІЯ і ЄВГВІПЯ - доньня 
МИКОЛА, ГРИГОРІЙ і СТЕПАН. - СИНЯ 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
- ШІІКАГО, ІЛЛ. - Місячні 
збори В-ва св. о. Ннколая, Відд. 
106, відбудуться в неділю, 17-го 
лютого, в год. 12-ій вполудне, 
в Домі У. Н. Союзу. 843 tf. 
Western Ave. Просимо всіх чле-
иів вирівняти свої вкладки за 
1956 р. Суспендовані члени, як 
що вирівняють довги, будуть 
прийняті наново. Уряд на 1957 
рік, вибраний так: П. Коцов-
ськнй. предс; В. Любас, заст.; 
В. Івасютин, рск. секр.; Г. Даць-
ків, фін. секр.; М. Попіль, кас; 
И. Вшиницький, С. ХтсЙ, В. 
Любас, ковтр. комісія; В. Дуда, 
И. Петровськнй, хорунжі; П. 
Гошко, сторож підчас міс. збо-
рів. Збори відбуватимуться так-
само як передтим, у третю неді-
лю кожного місяця, а вкладки 
від членів збираємо переважно 
кожної неділі від год. 11:30 до 
2-ої по полудні. Уряд просить 
усіх членів до щирої любонн та 
кооперації для добра і слави 
У. Н. Союзу. Цей рік с перед-
конвенційкнй. Хто зорганізує 
найбільше число нових членів 
так і заслужить бути делегатом 
на конвенцію У. Н. Союзу в 
1958 році. 

РАЧЕСТЕР, Н. П. - Місячні 
збори В-ва і н. Иосафата, Відд. 
217, відбудуться в неділю, 17-го 
лютого, о год. 2 по пол., у цер-
ковній залі, 305 Гадсон Ев. Про-
ситься всіх членів прийти на 
збори, маємо дуже багато справ 
до полагодження. Довгуючих 
проситься вирівняти свої за-
леглості. Рівнож подасться до 
відома всім чДснам, що кож-

дання творів Франка - від j ний член є зобов'язаний приве-
1890 років до трьох томів творів 
Франка, що їх видала „Книго-
еггілка" в Ню Иорку 1956 року. 
Цінні видання були одержані з 
колекції Д. Горняткевича. За-
гальну увагу відвідувачів вн-
ставкн притяг жіночий альма. 
нах 1887 року, що його редагу-
вав І. Франко. відомий „Перший 
вінок". Примірники численних 
газет поі:а:іалл. як вшановано 
пам'ять І .Франка в 1956 році, в 
століття його народження. 

Л. Д. 

Б Н Н Ж К Н 

Нова книжка 
ЄВГЕН ОНАПЬКИЛ 

У ВІЧНОМУ МІСТІ 
Записки українського 

журналіста. 
' Рік 1930. 

Ц і н а S4.00 

У Видавництві „СЛОВО" 
вийшла з друку нова кпижка 

поезій 
Остапа ТАРНАВСЬКОГО 

„МОСТИ" 
80 сторін. 

Мистецьке оформлення 
Якова Гвіздовського. 

Ціна S1.25. 
Замовляти можна у Вндяннцтві 

"S v О В О D А" 
Р. О. Box 346. 

Jersey City З, N. J. 

ЗВІРНИК ДЛЯ ДОШКІЛЛЯ 

„листочки 
гаїАточки" 

обіймав осінні й зимові вІр-
шяі:а й оповідання. 

Упорядкувала 
МАРІЯ ЮРКЕВНЧ. 

Ціна 40 центів. 
Замовляти: 

" S v O B O D A " 
P. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

сти зі собою одного або більше 
членів. Приєднуйте НОВИХ ЧЛЄ-
нів в передконвенційному році. 
Нововнбраннй уряд іш, 1957 рік: 
В. Гричух, предс; М. Васили-
шин, заст.; А. Іванів, фін. секр.; 
М. Макусій, рек. секр.; І. Дер-
кач. кас ; В. Легкий, заст.; кон-
трольна комісія: Г. Вулавинець, 
П. Паснак, В. Колодянськнй; 
надз. хворих: Евдокія Copox– 
тей; Т. Фалат, В. Білей. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. - Т-во 
їм. І. Франка, Відд. 83. повідом-
ляє, що місячні збори в1дбу-
дуться в неділю, 17 лютого, о 
год. 1-ій, в домі У. А. Горожан, 
847 Н. Фреиклин. - Проситься 
членів, які платять річно, впла-
титн свою иалежитість, в про-
тивнім разі будуть суспендова-
ні. Всі вкладки мусять бути 
вплачувані на час. — Чориомаз, 
секр. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЯС -
Т-во Укр. Січ, Відд. 170. noni– 
домляс. що збори відбудуться 
в п'ятницю, 15 лютого, в год. 
6 веч.. в приміщенні У. Н. До-
му. 433 Hoboken Ave. Просить-
ся членів громадно прибі-ги і 
вирівняти свої вкладки. Багато 
членів мають рідню або зИа-
йомих, які ще не є членами У.Н. 
Союзу. Прошу їх привести або 
зголоентн на зборах. — П. Ме-
лень, предс; В. Плечоиь, кас ; 
І. Грабар, секр. ^ ^ 

Р І З Н И 

А P E A 
ІЗ Е. 7-ма пул. в Ню Порку 

(Тел. GR 3-3550) 
Українські та американські 
МАШИНКИ для ПИСАННЯ 

Пошукую. стрисчних б р а т і в : 
Стефан, Василь СОРОКА і се-
стру Лину СОРОКА, родом з с. 
Середннця, пов. Ліско, які в 
1941 р. були в Німеччині Маю. 
відомості від їх родинн. Хто 
знав би про них або вони самі,-
прошу писати на адресу: Osyp 
S0R0KA, 417 S. 6th St., Newark 
3 fi. j . - Заграничні часописи 
прошу передрукувати.^^^^^ІІ 
ПРОКОП Slaplio 1 ПРОКОП 
Аину, що виїхали коло 1914 р. 
до Ню Иорку, шукає син їх се-
стрн Еви Рожко (батько Дмит-
ро). Жили в селі Мощанець, п. 
Он пік. Писати на адресу: 

RASKO Т. 
isles les villenow par Esbly 

(S. et M.) - T r a n c e 

И І у к а ю 
ІВАНА ЧЕМКРІІСА 

(с 'Поснфа) , 
нар. -1921 p. У Гриневі, повіт' 

Бібрка. 
THEODXT SHKOLNIK 
1514 KenUworth Avenue 

Cleveland 13, Ohio, U.S.A. 

Нововідкрита українська 
ЮВЕЛІРНА КРАМНИЦЯ 

швшдяши 
JEWELRY C O M P A N Y , ІПС 
335 Е. 14th St., New York City 

TeL GRamercy 5-7430 
Чистять годннннкв з гарантісю 

на 1 рік тільки за 5236. 

М'яона Крамниця 
„ГУЦУЛЬЩІША" 

50 iTrst Ave., N e w York, N. У. 
(між 3-4 вул.) 
ORegon 7-1210 

Імпортовані ш и н к и польські, 
чеські, голяндські 1 ІНШ. 

АСТОРІЯ, Л. АИ. - Місячні 
збори Б-ва св. о. Ннколая, Відд. 
5. відбудуться в неділю, 17 лю-
того, в год. 5-ій по пол., в залі 
укр. катол. церкви Чесного Xpe– 
ста. 37-09 — 31 Ave. Просимо 
всіх своїх членів прибути на 
збори. Б-во св. о. Ннколая звер-
тасться до всіх українців, які 
живуть в АсторіІ, Л. Ай., щоб 
уписались до 5-го Відділу, себе 
і своїх дітей. — І. Сидор, пр.; 
А. Климншин, кас ; П. Варнич, 
секр. 

ДЕРЕВ'ЯНІ ЦЕРКВИ 
В УКРАЇНІ 

Виданий ціно 
„МИ І СВІТ" 
Ц І я а 51.00 
Замовляти: 

"S v О В 0 D А" 
Р. 0. Box 346, Jersey СИу З, N. J. 

БАТЬКИ. УЧИТЕЛІ, 
ВПХОВНИКИ! 

Вже появилася з друку 
КНИГА ВІРШІВ для ДІТЕЙ 

ЛЕБЕДІ 
ЛЕОНІД ПОЛТАВА 

Книга мас багато різнокольоро. 
вих Ілюстрацій. Величина кни-
гн: 10x12 ікчів. Тверда обкля-
дннка з великою трикольоро-
вою ілюстрацісю. 

Ціна 52.00. 
Замовляти я: 

;'S v о в о D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ, -
Місячні збори Вва св. 1. Xpe– 
стителя Відд. 270 відбудуться 
в неділю1, 17-го лютого, о год. 
3-ій по пол., в тимчасовім при 
міщенні УНД. 433 Hoboken Ave 
Проситься членів прибути на 
збори заплатити місячні вклад-
ки до Б-ва, а кому не можливо 
прибути на збори, гроші можна 
аоруч^'вати урядові Б-ва. — Т. 
Пль, предс; м. ' Баран, фін. 
секр.-кас; В. Бутновський, рек. 
секр. .1 

КЛГОЛЕНД. О. - С-во Преч. 
Маріі Відд. 112 повідомляє, що 
місячні Збори відбудуться в не 
ділю. 17-го лютого по 3-ій і 4-ій 
Службі Божій в церков, залі св 
Петра і Павла. Проситься впла-
чувати свої вкладки точно. -
А. М. Купер, секр. 

ПЕРТ АМБОИ, Н. ДЖ. -
Т-во Запорозька Січ, Відд. 155 
повідомляє своїх членів, що МІ-
сячні збори відбудуться в п'ят-
ницю, 15-го лютого, о год. 7-ій 
веч., в залі де звичайно. Про-
ситься членів прибути, є важна 
справа до полагодження; дов 
гуючих проситься вирівняти 
свої залеглості. — М. Чумер, 
секр. 

ИОНГСТАВН, О. - Б-во св. 
о. Михаїла, Відд. 140 повідом 
ляс в”сіх членів, що спеціальні 
збори відбудуться в неділю, 17 
лютого, в церковній залі, за-
раз по співаній Службі Божій, 
о год. 11:30. Всі члени повинні 
прийти і вибрати новий уряд на 
1957 рік. — В. М. Терлецький. 
предс; 1. Кравець, секр.-кас 

МАМО! 

Замов для мене в 
казочку 

РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

Медовий Телесик 
вона дуже-дуже цікава, 

а коштує всього 40 центів. 
Замовлення слщя до: 

"8 v о В О D А" 
Р. О. Box 340, 

Jersey City З, N. J. 

Р О З Ш У К И 

Пошукую Тітку: АННА,ВОЗЬ-
НІШ, її дівоче прізвище, вуйка 
Ф е д о р а ВОЗЬНОГО, стрнйка 
І г я а т а ВОЗЬНОГО. стрнйка 
Д м и т р а ВОЗЬНОГО зі села 
В о л о с а т е , повіт Лісько, які 
виїхали до Америки по першій 
війні. Хто знав би про них, або 
вони самі, прошу зголоситись 
на адресу: - ' . 

OLENA W0ZNYJ 
265 Balsam - Щ Timmins, Ont. 

C a n a d a ^ ^ ^ ^ ^ , ^ ^ , 
Пошукую Михайла, Дмитра 1 
Нестора ХРУЩАКА, які nepe– 
бувають в Америці. Маю вістку 
від їх брата Петра. Хто знав би 
про них, або вони самі, прошу 
писати до: - ' 

SOP1HE SM1TH 
17 mchfield St. 

Thomaston, Conn. 
Заграничні Часописи просимо 

про передрук. -

ТУРЧИКА Андрія, сина Bacir– 
ля і Вікторії, ур. в селі Гута п. 
Березів (Вжозуф) п о ш у к у є 
донька брата Стаинслава. Ос-
танньо перебував в Cleveland, 
Ohio. Хто знав про нього, або 
він сам проситься написати: 
lhor Malanchuk, 167 Ave. "С", 
New York 9, N. Y. 

Пошукую свого брата Иосифа 
Мулнкл Ільковичо, з села Бяс-
трого, Галичина. 1943 р. був у 
Німеччині. П о ш у к у є Маруся 
Мулнк, яка4тепер живе на да-
лекому Сході. Хто знав би що-
небуть про нього, або він сам, 
прошу писати на адресу: Haw– 
rylo Hajduk, 2322 W. Rice St– 
Chicago 22, BL - Прошу всі 
укр. часописи про передрук. 

Вступайте в члени 
Українського Народного Союзу І 

ДІТЕРАТУРНА НОВИНКА 
Одежа Звичайна 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД... 

Збірка з 16-тьох оповідань із 
нашої недавньої минувшини. 
Усі воня просякнуті націо-
вально-виховиим, автякому-
НІСТИЧННМ і rrpOTHMOCKOB– 
ським ідевянм ЗМІСТОМ І ЧН-

таються з : захопленням. 
Crop. 232, ціна 1JS0 д о х 

ЗамОвлятя: 
" S v O B O D A " 

P. О. Box 340 
Jersey City З, N. J. 

f w рФФФФФтФФФ i^BljWP РФФФОФФФОФОІ 

І! ІВАН КОВАЛЬЧИК ! 
і; FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО-
HAMH В СТЕИТІ 

' N E W : J E R S E Y 
Шия приступні для ВСІХ. 

1 Обслуга чесна 1 найкраща. -
і; У випадку смутку в родині і 

кличте як я день таж 
І в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY C1TY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

1106Ф0ФФФЛ 

ІВАН БУНЬНО 
УКР.'ПОГРЕБНИЕ 

Обслуга чесна 1 ввйкращв 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed'Undertake! 

A Embalmer 
REASONABLE PR1CES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 

їууиффюо0ті,оф0ф0фффф^ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНПК 

Занякасться похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK і ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel ORchord 4-2568 


